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ÚVODNÉ SLOVO

Roku 2003 rezonovalo na Slovensku niekoľko kľúčových tém, ktoré sa odrážali aj v práci Nadácie otvorenej spoločnosti – Open
Society Foundation (NOS – OSF). Grantové programy, ale aj vzdelávacie činnosti a aktivity na zvýšenie kapacity mimovládnych
organizácií a jednotlivcov zúčastňovať sa na procese zmien zahŕňali také oblasti, ako sú príprava na vstup do Európskej únie,
zavádzanie zásadných reforiem, prekonávanie pretrvávajúcich nedostatkov v rovnosti šancí, posilňovanie pozície marginalizo-
vaných skupín, účasť občanov na procese zmien, ale aj miesto a perspektívy mimovládnych organizácii v spoločnosti. Tak ako
po iné roky bola pre NOS – OSF pri napĺňaní poslania dôležitá partnerská spolupráca s organizáciami aj jednotlivcami na ná-
rodnej aj na medzinárodnej úrovni. 

V priebehu roku 2003 prebiehali zmeny v štruktúre aj činnosti nadácie. Zavŕšilo sa viacročné pôsobenie NOS – OSF napríklad
v programe na podporu komunitných nadácií, realizovaného od roku 1996, ktorý významne prispel k presadeniu tejto for-
my lokálnej filantropie na Slovensku. Tento program významne podporila v rokoch 2000 – 2003 C. S. Mott Foundation.
Nadácia C. S. Mott Foundation podporila roku 2003 aj proces vnútornej transformácie NOS – OSF a jej posilnenie ako granto-
vacej inštitúcie. 

S cieľom pripraviť pôdu na posilnenie niektorých programových oblastí začala NOS – OSF podnikať kroky smerom k ich po-
stupnému osamostatňovaniu. Napríklad OSF Praha a NOS – OSF Bratislava začali realizovať myšlienku založiť medzinárodný
Slovensko-český ženský fond (Slovak-Czech Women’s Fund) na podporu aktivít mimovládnych organizácií zameraných na témy
žien a rodovej rovnosti.

NOS – OSF spolu s VNJH a NDS pokračovala v TRUST programe zameranom na udržateľnosť neziskového sektora na Slovensku
v rámci partnerského projektu podporovaného Trustom pre občiansku spoločnosť v strednej a východnej Európe (Trust for Civil
Society in Central and Eastern Europe). Program sa zameral na rozvoj filantropie, rozvoj finančných zdrojov pre mimovládne
organizácie, vzdelávanie v ekonomike a inštitucionálny rozvoj mimovládnych organizácií. 
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Jedným z príkladov presadzovania nových prístupov vo verejnej politike bolo prvé podujatie v rámci nového medzinárodného
projektu zameraného na posudzovanie dopadov verejnej politiky. Účastníci z Chorvátska, Maďarska, Lotyšska, Litvy, Macedón-
ska, Srbska a Slovenska sa stretli s cieľom rozvíjať kapacitu a profesionalizáciu úradníkov verejnej správy pred vstupom do
Európskej únie. 

V oblasti vzdelávania pokračoval druhý rok trojročného projektu zameraného na reformu vzdelávacieho systému na Slovensku.
V rámci projektu vznikli dve analýzy slúžiace ako podklady na pokračujúcu diskusiu o školskom zákone, zorganizovali sme
seminár o financovaní školstva, bolo založené Centrum pre vzdelávaciu politiku.

Jedným z dôležitých cieľov nadácie bolo ďalšie presadzovanie rómskych mimovládnych organizácií ako dôležitých aktérov pri
dosahovaní pozitívnych zmien v spoločnosti. V súlade s tendenciou posilňovať operačné aktivity nadácie začala NOS – OSF realizo-
vať v partnerstve s Nadáciou škola dokorán a Projektom Schola program, na ktorý získala podporu z Roma Education Institute (REI).
Program je zameraný na desegregáciu rómskych žiakov v štyroch lokalitách – Rudňany, Smižany, Jarovnice, Košice-Šaca. 

Participácia komunity na riešení svojich problémov, medzisektorová spolupráca a koncept komunitných centier v 10 lokalitách
s výrazným podielom rómskej populácie je predmetom projektu realizovaného z prostriedkov PHARE v konzorciu s German
Education and Training Agency (GET) v spolupráci Nadáciou Milana Šimečku a PDCS.

Medzinárodnú spoluprácu podporila NOS – OSF prostredníctvom účasti jednotlivcov a inštitúcií v projektoch East East Programu.
V roku 2003 to boli napríklad projekty v oblasti občianskej diplomacie, podporovaného zamestnávania, sociálnych služieb,
rozvoja vidieka a komunitného rozvoja, ochrany kultúrnych pamiatok, verejnej kontroly, ľudských práv, ochrany životného
prostredia, vzdelávacej politiky a podpory transparentnosti.

Výročná správa NOS – OSF približuje činnosť nadácie za rok 2003 a prostredníctvom informácií o udelených grantoch poskytuje
obraz o občianskej participácii na pozitívnych zmenách v slovenskej spoločnosti. 

Alena Pániková
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O POSLANÍ, ZAKLADATEĽOVI, ŠTRUKTÚRE 
A PROGRAMOCH NADÁCIE OTVORENEJ SPOLOČNOSTI – 
OPEN SOCIETY FOUNDATION

O otvorenej spoločnosti

Na fundamentálnej, filozofickej úrovni sa pojem otvorenej spoločnosti opiera o priznanie skutočnosti, že ľudia konajú na základe
nedokonalého poznania a nikto nemá konečnú pravdu. V praxi otvorenú spoločnosť charakterizuje rešpektovanie zákonov, ľud-
ských práv, menšín a menšinových názorov, rozdelenie moci, trhové hospodárstvo, v ktorom ekonomika a vláda fungujú oddele-
ne, a silná občianska spoločnosť. V širokom zmysle slova je otvorená spoločnosť opisom pozitívnych aspektov demokracie. Pojem
„otvorená spoločnosť” spopularizoval filozof Karl Popper vo svojej knihe z roku 1945 „Otvorená spoločnosť a jej nepriatelia”.

Inštitút otvorenej spoločnosti v New Yorku

Inštitút otvorenej spoločnosti (Open Society Institute – OSI) je súkromnou nadáciou so sídlom v New Yorku, ktorá realizuje 
operačné aktivity a udeľuje granty. OSI New York je srdcom „siete otvorenej spoločnosti“ – skupiny autonómnych nadácií
a organizácií vo viac ako 50 krajinách sveta. Táto sieť realizuje širokú škálu inicatív, ktorých cieľom je presadzovať otvorenú
spoločnosť prostredníctvom formovania vládnych politík, podpory vzdelávania, médií, verejného zdravia, ľudských práv a práv
žien, ako aj sociálnej, právnej a ekonomickej reformy. So zámerom zmenšiť a predchádzať negatívnym dôsledkom globa-
lizácie sa táto sieť inštitúcií usiluje o posilnenie globálnej otvorenej spoločnosti prostredníctvom zintenzívňovania spolupráce
s inými mimovládnymi organizáciami, vládami a medzinárodnými inštitúciami. OSI zriadil v roku 1993 investor a filantrop
George Soros s cieľom podporovať svoje nadácie v strednej a východnej Európe a v krajinách bývalého Sovietskeho zväzu.
Tieto nadácie vznikali od roku 1984 a ich úlohou bolo pomáhať bývalým komunistickým krajinám v procese transformácie
k demokracii. Sieť rozšírila svoje pôsobenie a v súčasnosti zastrešuje organizácie a iniciatívy napríklad v Afrike a Strednej Ázii,
na Kaukaze, Haiti, v Latinskej Amerike, Mongolsku, juhovýchodnej Ázii, Turecku a v Spojených štátoch. OSI podporuje projekty
aj v ďalších krajinách sveta.

Nadácia otvorenej spoločnosti – Open Society Foundation

NOS – OSF je slovenská nadácia, ktorú založil George Soros v novembri 1992 s názvom Open Society Fund. Priority a konkrétne
aktivity programov Nadácie otvorenej spoločnosti navrhujú a vypracúvajú jednotlivé expertné komisie v spolupráci s pracovníkmi
nadácie a schvaľuje ich správna rada NOS – OSF, ktorá je najvyšším orgánom nadácie. Celkovú stratégiu nadácie schvaľuje
správna rada OSI a George Soros. 
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Podľa pôvodu svojho vzniku a šírky záberu sa Programy NOS – OSF delia na:

Národné programy (Core Programs)

V rámci národných programov sú udeľované granty a realizované aktivity, ktoré napomáhajú proces demokratizácie a budo-
vania otvorenej spoločnosti na Slovensku. Národné programy tvoria jadro činnosti národných nadácií a vyplývajú z miestnych
potrieb a priorít. Úspešný pilotný národný program sa môže stať celosieťovým, ak ponúka unikátny postup, riešenie spoločných
či podobných problémov. 

Celosieťové programy (Network Programs)

Celosieťové programy odzrkadľujú potreby viacerých krajín alebo celej siete, sú väčšinou administrované v Open Society
Institute v New Yorku alebo v Open Society Institute – Budapest a realizované v spolupráci s národnými nadáciami. Ich cieľom
je sprostredkovať unikátne skúsenosti a odskúšané postupy pri riešení problémov v konkrétnych oblastiach, napr. zdravie,
vzdelávanie, právo, verejná správa, médiá, marginalizované skupiny a podobne, a iniciovať medzinárodnú spoluprácu a koor-
dináciu v týchto oblastiach. Národné nadácie participujú na týchto programoch podľa vlastného výberu na základe národných
priorít a väčšinou sa podieľajú na ich financovaní. Konečné rozhodovanie o udelení grantov, štipendií sa uskutočňuje na národ-
nej alebo na medzinárodnej úrovni podľa podmienok programu. 
Národné aj celosieťové programy sa realizujú prostredníctvom operačných a grantových aktivít, ktoré sa obyčajne v rámci jed-
notlivých programov dopĺňajú tak, aby napomáhali napĺňanie misie a cieľov NOS – OSF. 
NOS – OSF je jednou zo siedmich zakladateľských organizácií Fóra donorov – neformálneho zoskupenia grantových orga-
nizácií v SR a výkonná riaditeľka NOS – OSF je predsedníčkou Výkonnej rady Fóra donorov na Slovensku. 

O zakladateľovi

George Soros sa narodil 12. augusta 1930 v Budapešti. Prežil nacistickú okupáciu a v roku 1947 odišiel z Maďarska do
Anglicka, kde v roku 1952 ukončil štúdium na London School of Economics. Počas štúdia na tejto škole sa George Soros
oboznámil s dielom filozofa Karla Poppera, ktorý hlboko ovplyvnil jeho neskoršie profesionálne a filantropické aktivity. 

Finančník. V roku 1956 sa George Soros presťahoval do Spojených štátov amerických, kde prostredníctvom svojho medzi-
národného finančného fondu, ktorý založil a manažoval, akumuloval veľký kapitál. V súčasnosti je prezidentom a predsedom
Soros Fund Management LLC, súkromnej investičnej manažmentovej spoločnosti, ktorá pôsobí ako hlavná poradná orga-
nizácia zahraničnej investičnej skupiny Quantum Group of Funds. V júli roku 2000 zlúčil George Soros svoju vlajkovú loď –
Quantum Fund s Quantum Emerging Growth Fund, aby tak vytvoril Quantum Endowment Fund. Quantum Fund sa považuje
za najúspešnejší investičný fond v dejinách, keďže priemerná ročná návratnosť je 31 % počas celej jeho 32-ročnej histórie. 

Filantrop. George Soros od roku 1979 rozvíja svoje filantropické aktivity. V tomto období začal poskytovať financie africkým
študentom na to, aby mohli študovať počas apartheidu v Južnej Afrike na Univerzite v Kapskom Meste. V súčasnosti je predse-
dom Open Society Institute a zakladateľom siete filantropických organizácií, aktívnych vo viac ako 50 krajinách sveta. Nadácie
sa nachádzajú predovšetkým v strednej a východnej Európe a v krajinách bývalého Sovietskeho zväzu, ako aj v Južnej Afrike,
Latinskej Amerike, Ázii a v Spojených štátoch amerických. Ich cieľom je budovanie a zachovávanie infraštruktúry a inštitúcií
otvorenej spoločnosti. V roku 1992 založil George Soros Stredoeurópsku univerzitu (Central European University), ktorej hlav-
ným sídlom je Budapešť. V roku 1992 investoval do podpory vzdelávacích projektov, projektov v oblasti verejného zdravia,
rozvoja občianskej spoločnosti a v mnohých iných oblastiach 494 miliónov dolárov. Jeho filantropické aktivity na rok 2001
a 2002 majú podľa očakávaní ostať na podobnej úrovni. 
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Filozof. George Soros je autorom siedmich kníh. Ako posledná mu vyšla kniha „George Soros o globalizácii” (George Soros on
Globalization, Public Affairs, marec 2002). Medzi jeho ďalšie knihy patria „Alchýmia finančníctva“ (The Alchemy of Finance, 1987),
„Otváranie sovietskeho systému“ (Opening the Soviet System, 1990), „Nepredajná demokracia“ (Underwriting Democracy, 1991),
„Soros o Sorosovi: Zostať krok pred zvratom“ (Soros on Soros: Staying Ahead of the Curve), 1995, „Kríza globálneho kapitalizmu:
otvorená spoločnosť v ohrození“ (The Crisis of Global Capitalizm: Open Society Engangered, 1998) a „Otvorená spoločnosť:
reforma globálneho kapitalizmu“ (Open Society: Reforming Global Capitalism, 2000). Jeho články, úvahy o politike, spoločnosti
a ekonomike sa pravidelne objavujú vo významných novinách a časopisoch po celom svete. George Soros dostal čestné uznanie New
School for Social Research, Univerzity v Oxforde, Ekonomickej univerzity v Budapešti a Univerzity v Yale. V roku 1995 udelila
Univerzita v Bologni Georgeovi Sorosovi najvyššie ocenenie – Laurea Honoris Causa za jeho úsilie presadzovať myšlienku otvore-
nej spoločnosti po celom svete. V roku 2002 mu bola udelená Daytonská cena mieru za jeho úsilie o presadenie mieru na Balkáne.

Ďalšie informácie na internete

Open Society Institute New York: http://www.soros.org

Ďalší donori r. 2003

C. S. Mott Foundation
Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe
Úrad vlády SR, Úrad splnomocnenkyne vlády SR pre rómske komunity
Ministerstvo školstva Slovenskej republiky
PHARE
ROI, Dutch Institute for Public Administration, Den Haag, Holandsko
prispievatelia z podielu zaplatenej dane 1%

Darcovia a sponzori

Britská rada na Slovensku
Cambridge University Press
CKM 2000 Travel
Headmasters’ and Headmistresses’ Conference – HMC, Veľká Británia
Informačná kancelária Rady Európy
Kaštieľ Mojmírovce, s. r. o. – zľava na ubytovanie, stravu a prenájom miestností
Longman Slovakia
Macmillan Education
Mimi Goosney a Arlene Barilec – bývalé dobrovoľníčky Peace Corps na Slovensku
Oxford University Press
Public Affairs Section of the U. S. Embassy
Sasakawa Peace Foundation – Sasakawa Central Europe Fund
Slovak Spectator
Slovak Ventures, s. r. o. 
Stiefel Eurocart, s. r. o. 
súkromné stredné školy vo Veľkej Británii
Vydavateľstvo Foreign Language Publications – časopis Friendship

Ďakujeme!



ZOZNAM PROGRAMOVÝCH AKTIVÍT 
A GRANTOV UDELENÝCH V ROKU 2003

Nasledujúce kapitoly výročnej správy uvádzajú granty, ktoré boli udelené rozhodnutím správnej rady a expertných komisií
v roku 2003 z rozpočtu v danom roku. Uvádzame zoznam udelených grantov. V niektorých prípadoch budú časti grantov
doplatené v súlade s plnením zmluvy v nasledujúcich rokoch. Granty sú uvedené v mene, v ktorej boli vyplatené.
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VZDELÁVANIE

VYŠŠIE VZDELÁVANIE

Podpora reformy vzdelávania 

Operačný, vzdelávací, grantový program realizovaný od roku 2002. Cieľom programu je podporiť a facilitovať proces reformy
vzdelávania a rozvoj vzdelávacej politiky na Slovensku a prostredníctvom podpory decentralizácie školstva prispieť k zlepšeniu
riadenia a následne kvality vzdelávania.

Cieľová skupina: primárne cieľové skupiny tvoria individuálni odborníci v oblasti vzdelávania a vzdelávacej politiky, VÚC,
samosprávy a štátne a mimovládne organizácie pôsobiace v oblasti vzdelávania.

Operačné aktivity

Financovanie školstva na Slovensku
18. – 19. jún 2003, Bratislava
Cieľom seminára bolo sprostredkovať zahraničné skúsenosti v oblasti tvorby koncepcií financovania školstva, prezentovať
analytické štúdie, ktoré budú následne využité na prípravu nových školskopolitických dokumentov a získať spätnú väzbu
odborníkov. Seminár bol súčasťou prípravy nového zákona o financovaní školstva.
Počet účastníkov: 45
Partneri: Ministerstvo školstva SR
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Granty

Počet žiadostí: 20
Počet udelených grantov: 7

1. Centrum pre vzdelávaciu politiku pri Združení Orava pre demokraciu 
vo vzdelávaní, Bratislava 459 000,00 Sk
Rozvoj aktivít Centra pre vzdelávaciu politiku

2. Filozofická fakulta Prešovskej univerzity, Katedra manažmentu, Prešov 250 000,00 Sk
Rozvoj kapacít pre riadenie školstva na miestnej a regionálnej úrovni v procese decentralizácie 
a presunu kompetencií zo štátu

3. Inštitút pre dobre spravovanú spoločnosť, Bratislava 136 000,00 Sk
Financovanie školstva – analýza vybraných systémov financovania regionálneho školstva

4. Metodicko-pedagogické centrum v Prešove 290 000,00 Sk
Otvorená škola

5. Občan a demokracia, Bratislava 178 620,00 Sk
Verejná diskusia o školskom zákone a účasť verejnosti v legislatívnom procese

6. Šťastné deti, Banská Bystrica 95 000,00 Sk
Konferencia na podporu účasti rodičov na tvorbe vzdelávacej politiky – 
Práva súvisiace so vzdelaním: Aké sú a aké by mali byť?

7. Združenie Orava pre demokraciu vo vzdelávaní, Bratislava 520 000,00 Sk
Centrum pre vzdelávaciu politiku

Program podpory nových foriem vzdelávania, využívajúcich informačné 
a komunikačné technológie – Internet Distance Education Program

Operačný, vzdelávací a grantový program, ktorý sa realizuje od roku 2000. Cieľom programu je podporiť rozšírenie dištančného
vzdelávania na slovenských vysokých školách o formy využívajúce Internet – najmä v oblasti humanitných vied, otvoriť vzájom-
nú komunikáciu a diskusiu medzi jednotlivými vysokými školami a verejnosťou o možnostiach, ktoré tieto formy dištančného
vzdelávania prinášajú. 
Cieľová skupina: učitelia vysokých a stredných škôl, pracovníci mimovládnych organizácií. 

Operačné aktivity: Vzdelávacie podujatia na Slovensku

Konferencia eLearn 2003
4. – 5. február 2003, Žilina
Cieľom seminára bolo využiť doterajšie poznatky o e-vzdelávaní na realizáciu vzdelávania novej kvality. Program IDEP prispel
na vydanie zborníka zo seminára a prezentoval výsledky programu.
Počet účastníkov: 60
Partneri: Žilinská univerzita v Žiline
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Medzinárodná konferencia ICETA 2003
11. – 13. september 2003, Košice
Konferencia zameraná na diskusiu a výmenu najnovších informácií v oblastiach multimédií, hypermédií a e-learningu. Program
IDEP sa organziačne podieľal na zabezpečení konferencie a podporil účasť riešiteľov projektov IDEP v sekcii e-learning, kde
mohli prezentovať svoje výsledky.
Počet podporených účastníkov: 30
Partneri: Technická univerzita v Košiciach, Elfa s. r. o.

Súťaž e-learning v praxi
Jún – september 2003
Program IDEP sa organizačne podieľal na plánovaní a organizácii prvej slovenskej súťaže v oblasti e-learingu. Súťaž bola vy-
hlásená v troch kategóriach: online kurz, podporný materiál pre online vzdelávanie, komplexný online vzdelávací systém. Do
súťaže bolo prijatých 48 prihlášok projektov zo SR a ČR, ktoré posudzovala 15-členná medzinárodná porota, tvorená uznávaný-
mi odborníkmi v oblasti nových foriem vzdelávania (zástupcami akademickej sféry, neštátnych vzdelávacích a iných inštitúcií).
Súťaž bola vyhodnotená ako sprievodná akcia konferencie ICETA 2003.
Partneri: Elfa, s. r. o., Technická univerzita v Košiciach

Publikačná činnosť 

Problémy online vzdelávania z pohľadu študentov. In: eLearn 2003 – Zborník z konferencie.
Žilina, Žilinská univerzita. pp. 147 – 156.
Analýza problémov študentov v niektorých kurzoch v rámci programu IDEP

Overview of Development of Online Learning. In: http://www.eeduser.com, 25 p.
Prehľad vývoja online vzdelávania vo svete a na Slovensku. Pripravené pre projekt Leonardo.
Partneri: Slovenská technická univerzita, Technická univerzita Košice

Experiences from Online Courses for Teachers in Slovakia. In: ICETA 2003 – Conference Proceedings. 
Košice, Elfa s. r. o. pp. 457 – 462.
Analýza skúseností z niektorých online kurzov v rámci programu IDEP.
Partneri: Technická univerzita Košice, Elfa, s. r. o.

Online vzdelávanie na Slovensku. súčasť: Pišút, J., Gregušová, G., Plesch, M. & Pišútová-Gerber, K. (2003) Školstvo
In: Kollár, M. & Mesežnikov, G. (eds.) Slovensko 2003. Súhrnná správa o stave spoločnosti. Bratislava, Inštitút pre verejné otázky.
pp. 607 – 627.
Prehľad histórie a súčasných trendov v oblasti online vzdelávania na Slovensku.
Partneri: Fakulta matematiky, fyziky a informatiky Univerzity Komenského, Inštitút pre verejné otázky

Analýzy, štúdie 

Online Learning: Titanic or a Noah’s Arch? Experiences from First Online Courses Offered in Slovakia, 130 p.
Výskumná analýza skúseností študentov v niektorých z prvých online kurzov na Slovensku v rámci programu IDEP.
Partneri: University of British Columbia, Vancouver, Kanada
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Granty

V roku 2003 bolo realizované jedno grantové kolo na podporu vývoja online kurzov. 
Témy kurzov grantového kola: vzdelávanie; projektový manažment, profesionálna komunikácia, riešenie sporov a kon-
fliktov, evalvácia projektov, občianska spoločnosť; európska integrácia, Európska únia.
Cieľové skupiny podporených kurzov: vysokoškolskí učitelia; stredoškolskí učitelia; pracovníci mimovládnych organizácií.
Počet žiadostí: 17
Počet udelených grantov: 4

1. Centrum vzdelávania neziskových organizácií, Banská Bystrica 280 000,00 Sk
Tréningové bloky v oblasti projektového riadenia

2. Lokálne stredisko dištančného vzdelávania pri Technickej univerzite Zvolen, 
Zvolen 150 000,00 Sk
Diseminácia s dovyvíjaním nových modulov k projektu G/372/2000

3. Slovenské združenie pre politické vedy, Bratislava 280 000,00 Sk
Zjednocovanie Európy a európska politika pre SŠ učiteľov

4. Technická univerzita v Košiciach, Košice 280 000,00 Sk
Nové pedagogické prístupy vo výučbe a využitie IKT pre učiteľov

ŠTIPENDIÁ VŠ

Stredoeurópska univerzita – Central European University 

Vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1993 s cieľom podporiť výchovu novej intelektuálnej elity prostredníctvom
magisterských, doktorandských a podporných doktorandských programov v odboroch ekonómia, environmentalistika, stredo-
veké štúdiá, história, štúdiá o rodových odlišnostiach, medzinárodné vzťahy a európske štúdiá, sociológia, politológia, právo
a štúdiá o nacionalizme. V rámci podpory rozvoja výučby a akademickej spolupráce v regióne strednej a východnej Európy, krajín
bývalého Sovietskeho zväzu a Ázie sú realizované prednášky a semináre zamerané na vylepšenie osnov a výučby. Do roku 2003
NOS – OSF administrovala výber študentov zo Slovenska. Výber uskutočňujú zástupcovia CEU Budapešť.
Počet uchádzačov: 42
Počet udelených štipendií: 18

Udelené štipendiá

1. Beata Bartošová, Politológia, MA
2. Ján Fiala, Právo – Ľudské práva, MA
3. Zsolt Gál, Medzinárodné vzťahy a európske štúdiá, MA 
4. Lukáš Holub, Medzinárodné vzťahy a európske štúdiá, PhD
5. Slávka Jančíková, Medzinárodné vzťahy a európske štúdiá, MA
6. Ľubica Kobová, Štúdiá o rodových odlišnostiach, MA
7. Stanislava Kuzmová, Stredoveké štúdiá, PhD
8. Zuzana Lamosová, Štúdiá o nacionalizme, MA
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9. Martina Okrúhlicová, Medzinárodné vzťahy a európske štúdiá, MA
10. Katarina Polovková, Ekonómia, MA
11. Štefan Sakaloš, Matematika, PhD
12. Katarína Scamborová, Ekonómia, MA
13. Juraj Ševella, Politológia, MA
14. Katarína Šoltésová, Sociológia, MA
15. Tomáš Szoke, Environmentalistika, MSc
16. Stanislav Vidovic, Ekonómia, PhD
17. Zuzana Vojteková, Medzinárodné vzťahy a európske štúdiá, MA
18. Marek Žabka, Stredoveké štúdiá, MA

Stredoeurópska univerzita – doplnkové programy 

Vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1994. Podpora akademickej spolupráce a rozvoj výučby v rámci regiónu strednej
a východnej Európy, krajín bývalého Sovietskeho zväzu a Ázie prostredníctvom prednášok, seminárov a workshopov zame-
raných na zlepšenie osnov a výučby. Výber štipendistov uskutočňujú zástupcovia CEU Budapešť.

Štipendiá v roku 2002: 
• Summer University 8 uchádzačov / 2 štipendisti
• Curriculum Resource Center 14 uchádzačov / 9 štipendistov

Udelené štipendiá

SUMMER UNIVERSITY
1. Slávka Kubusová, Univerzita Komenského, Bratislava

Toleration and Multiculturalism: Western and Eastern Perspectives, 7. – 18. júl 2003
2. Daniel Šmihula, Inštitút politických vied 

Managing Conflict and Fostering Democratic Dialogue, 7. – 25. júl 2003

CURRICULUM RESOURCE CENTER 
1. Katarina Labudová, Žilinská univerzita, Žilina 

Gender Studies
2. Daniel Lesinský, Technická univerzita, Zvolen

Environmental Sciences and Policy 
3. Martin Schmidt, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica

Philosophy 
4. Blanka Szeghyová, Univerzita Komenského, Bratislava 

Medieval Studies 
5. Peter Volek, Katolícka univerzita, Ružomberok 

Philosophy
6. Anetta Caplanová, Ekonomická univerzita, Bratislava

International Policy Studies
7. Juraj Hvorecký, Karlova Univerzita, Praha

Philosophy
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8. Martin Kanovský, Univerzita Komenského, Bratislava
Anthropology/Cultural Studies 

9. Milan Kováč, Univerzita Komenského, Bratislava
Philosophy/Religious Studies

Oxford Colleges Hospitality Scheme

Vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1994. Cieľom programu je umožniť univerzitným pedagógom a výskumným
pracovníkom konzultovať svoje práce s oxfordskými odborníkmi a využiť dostupné študijné materiály počas krátkodobých stáží.
Výber štipendistov zabezpečuje univerzita.
Počet uchádzačov: 51
Počet udelených štipendií: 3

Udelené štipendiá

1. Miroslav Haviar, Pedagogická fakulta, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica
Mathematics, Somerville College, University of Oxford, Veľká Británia
22. júl – 22. august 2003

2. Igor Kozák, Lekárska fakulta, Univerzita P. J. Šafárika, Košice
Ophthalmology, Nuffield Laboratory of Ophthalmology, University of Oxford, Veľká Británia
1. – 31. júl 2003

3. Jozef Minár, Prírodovedecká fakulta, Univerzita Komenského, Bratislava
Geomorphology and Landscape Ecology, St. John’s College, University of Oxford, Veľká Británia 
5. január – 5. február 2004

OSI/FCO Oxford Chevening Scholarships

Vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1993. Cieľom programu je umožniť doktorandom na Slovensku absolvovať
9-mesačný, resp. 3-mesačný postgraduálny výskumný pobyt alebo ročné MA štúdium na University of Oxford, prípadne ročné
MA štúdium na univerzite v Yorku. O štipendium sa môžu uchádzať aj absolventi vysokoškolského štúdia, ktorí majú vážny
záujem pokračovať v doktorandskom štúdiu v oblasti humanitných a spoločenských vied. Štipendium poskytuje Ministerstvo
zahraničných vecí Veľkej Británie (Foreign and Commonwealth Office – FCO) a Open Society Institute v Budapešti. Vo všetkých
troch typoch štúdia majú účastníci možnosť konzultovať svoj výskum s miestnymi expertmi a využívať všetky vymoženosti uni-
verzity. Výber študentov zabezpečuje univerzita.
Počet uchádzačov: 26
Počet udelených štipendií: 1

Udelené štipendiá

1. Štefánia Košková, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita, Brno
Sociology
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Cambridge College Hospitality Scheme

Vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1994. Cieľom programu je umožniť univerzitným pedagógom a výskumným
pracovníkom konzultovať svoje práce s miestnymi odborníkmi a využiť dostupné študijné materiály počas krátkodobých stáží.
Výber štipendistov zabezpečuje univerzita.
Počet uchádzačov: 32
Počet udelených štipendií: 2

Udelené štipendiá

1. Nataša Urbančíková, Ekonomická fakulta, Technická univerzita, Košice
Continuing Education, St. Edmund’s College, University of Cambridge, Veľká Británia
2. – 26. september 2003

2. Marína Zavacká, Historický ústav, Slovenská akadémia vied, Bratislava
Contemporary History, Corpus Christi College, University of Cambridge, Veľká Británia
1. – 31. júl 2003

OSI/FCO Chevening Scholarship – University of Sussex

Vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1998. Cieľom programu je umožniť študentom z krajín strednej a východnej
Európy a bývalého Sovietskeho zväzu získať titul MA v odboroch Súčasné európske štúdiá a Antropológia Európy. Výber štu-
dentov zabezpečuje univerzita.
Počet uchádzačov: 26
Počet udelených štipendií: 2

Udelené štipendiá

1. Lucia Kubošová, Filozofická fakulta, Univerzita Komenského, Bratislava
Contemporary European Studies

2. Veronika Mižíková, Fakulta politických vied a medzinárodných vzťahov, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica
Contemporary European Studies

Štipendiá pre študentov druhého ročníka vysokých škôl – 
Undergraduate Exchange Program

Vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1994. Cieľom programu je prispieť k transformácii vzdelávacieho systému
a oboznámiť študentov s liberálne orientovanými študijnými programami v USA. Výber študentov zabezpečuje komisia zložená
z pracovníkov OSI New York a amerických univerzít. 
Počet uchádzačov: 27
Počet udelených štipendií: 7

Udelené štipendiá

1. Debora Betinová, Obchodná fakulta, Ekonomická univerzita, Bratislava 
University of Georgia, Georgia, USA
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2. Peter Dráľ, Filozofická fakulta, Univerzita Komenského, Bratislava
Bard College, New York, USA 

3. Martin Hamráček, Vysoká škola výtvarných umení, Bratislava
University of Vermont, Vermont, USA

4. Žofia Lukáscová, Fakulta politických vied a medzinárodných vzťahov, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica
Randolph Macon Woman’s College, Virginia, USA

5. Kristína Potúčková, Fakulta humanistiky, Trnavská univerzita, Trnava
Duke University, North Carolina, USA

6. Daniela Richterová, Filozofická fakulta, Univerzita sv. Cyrila a Metoda, Trnava
New York University, New York, USA

7. Kristína Velčíková, Právnická fakulta, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica
University of Washington, Washington, USA

Štipendijný program pre rómskych študentov vysokých škôl

Štipendijný program pre rómskych študentov vysokých škôl administruje Nadácia otvorenej spoločnosti pre Sekretariát splno-
mocnenkyne vlády SR pre rómske komunity, ktorý na základe uznesenia vlády SR č. 278 poskytuje finančné prostriedky na
Program podpory rómskych žiakov stredných a vysokých škôl. Tieto prostriedky sú určené jednotlivcom, študentom VŠ, na
uľahčenie štúdia nadaným rómskym študentom zo sociálne slabých rodín. Študenti získavajú štipendium vo výške 15 000 Sk. 
Počet uchádzačov: 71
Počet udelených štipendií: 30

Udelené štipendiá

1. Zdenko Baláž, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
2. Martin Balogh, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
3. Štefan Berky, Pedagogická fakulta, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
4. Irena Biháriová, Právnická fakulta, Univerzita Komenského, Bratislava
5. Jolana Čurejová, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
6. Lukáš Daniel, Fakulta ošetrovateľstva a zdravotníckych odborných štúdií, Slovenská zdravotnícka univerzita, Bratislava
7. Eduard Deme, Fakulta chemickej a potravinárskej technológie, Slovenská technická univerzita, Bratislave
8. Andrea Duždová, Fakulta zdravotníctva, Prešovská univerzita, Prešov
9. Jozef Facuna, Fakulta humanitných vied, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica

10. Mária Gáborová, Pedagogická fakulta, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
11. Irena Horváthová, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
12. Peter Jílek, Filozofická fakulta, Univerzita Komenského, Bratislava
13. Ján Juriščin, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
14. Martin Kochlic, Národnohospodárska fakulta, Ekonomická univerzita, Bratislava
15. Viera Kokyová, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
16. Štefan Kovács, Fakulta ošetrovateľstva a zdravotníckych odborných štúdií, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
17. Jana Kroková, Fakulta humanitných a prírodných vied, Prešovská univerzita, Prešov
18. Marcela Kroková, Pedagogická fakulta, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
19. Milan Lakatoš, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
20. Igor Petráš, Prírodovedecká fakulta, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Košice
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21. Milan Rafael, Fakulta humanistiky, Trnavská univerzita, Trnava
22. Helena Rafaelová, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
23. Milan Šandor, Strojnícka fakulta, Technická univerzita, Košice
24. Zsolt Szajkó, Fakulta humanitných vied, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica
25. Attila Szajkó, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
26. Lenka Tancošová, Lekárska fakulta, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Košice
27. Katarína Tokárová, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
28. Ľubomír Žolták, Fakulta výrobných technológií, Technická univerzita, Košice
29. Beáta Žoltáková, Fakulta sociálnych vied, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
30. Juraj Žugan, Fakulta ekonomiky a manažmentu, Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre

Sorosov doplnkový grant – Soros Supplementary Grants Program

Vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1997 s cieľom umožniť vysokoškolským študentom a doktorandom študujúcim
mimo krajiny svojho pôvodu, ale v rámci strednej a východnej Európy získať dodatočné finančné prostriedky na zabezpečenie
štúdia. NOS – OSF administruje výber študentov zo Slovenska. Výber uskutočňujú zástupcovia OSI Budapešť.
Počet uchádzačov: 42
Počet udelených štipendií: 11

Udelené štipendiá

1. Alena Dodoková, Univerzita Karlova, Česká republika
Právo, 500 USD

2. Tomáš Dzurilla, Univerzita Karlova, Česká republika
Ekonomická teória, 1 000 USD

3. Malvina Hladká, Univerzita Karlova, Česká republika
Medzinárodné vzťahy, 1 000 USD

4. Barbora Kimáková, Univerzita Karlova, Česká republika
Politológia, slovanské jazyky, 800 USD

5. Jakub Macák, Univerzita Karlova, Česká republika
Právo, 1 000 USD

6. Ľubica Melcerová, Akademie výtvarných umění, Česká republika
Scénografia, 800 USD

7. Jaroslava Panáková, Štátna univerzita St. Petersburg, Rusko
Sociálna antropológia, 1 000 USD

8. Dalibor Roháč, Univerzita Karlova, Česká republika
Ekonomická teória, 1 000 USD

9. Emoke Szilva, Akademie výtvarných umění, Česká republika 
Sochárstvo, 2 000 USD

10. Jana Tóthová, Palackého univerzita, Česká republika
Psychológia, 1 600 USD

11. Jana Znasíková, FAMU – Akademie filmového umění, Česká republika
Experimentálny film, 500 USD



VÝROČNÁ SPRÁVA 2003 I  NADÁCIA OTVORENEJ SPOLOČNOSTI I  OPEN SOCIETY FOUNDATION

21

Globálny doplnkový grant – Global Supplementary Grants Program

Vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1999 s cieľom umožniť študentom so záujmom o postgraduálne štúdium mimo
krajiny svojho pôvodu a regiónu strednej a východnej Európy získať dodatočné finančné prostriedky na zabezpečenie štúdia.
Program bol v roku 2003 ukončený. 
Počet uchádzačov: 6
Počet udelených štipendií: 3

Udelené štipendiá

1. Zuzana Hlaváčová, Florida International University, 4 500 USD
2. Dagmar Kusá, Boston University, 2 250 USD
3. Ivana Takáčová, University of Iowa 400 USD

ŠTIPENDIÁ SŠ

Stredoškolské štipendiá – Secondary School Scholarship Program

Vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1993 s cieľom umožniť študentom štúdium na americkej alebo britskej strednej
škole, pomôcť zblíženiu a pochopeniu rôznych kultúr, spoznať životný štýl v zahraničí prostredníctvom pobytov v rodinách,
vzdelávacích programov, zapájaním sa do klubových a komunitných aktivít. NOS – OSF administruje výber študentov zo Slovenska.
Rodičia každého študenta prispeli sumou 1 000 USD. 
Počet uchádzačov: 205
Počet udelených štipendií: 9

Štipendiá v roku 2003/2004: 
ASSIST, USA, 1-ročný študijný pobyt 4 štipendiá
HMC, Veľká Británia, 1-ročný študijný pobyt 5 štipendií

Udelené štipendiá

American Secondary School for International Students and Teachers (ASSIST), USA – 1-ročný študijný pobyt
1. Miriam Ferenčíková, Gymnázium J. Hronca, Bratislava

Wyoming Seminary, Pennsylvania, USA
2. Jana Lukáčová, Evanjelické gymnázium J. A. Komenského, Košice

Baylor School, Tennessee, USA
3. Elena Pavolová, Gymnázium, Spišská Nová Ves

Francis Parker School, California, USA
4. Matej Varga, Evanjelické lýceum, Vranovská, Bratislava

Rabun Gap-Nacoochee School, Georgia, USA



OPEN SOCIETY FOUNDATION I  NADÁCIA OTVORENEJ SPOLOČNOSTI I  VÝROČNÁ SPRÁVA 2003

22

Headmasters’ and Headmistresses’ Conference (HMC) Projects for Central and Eastern Europe, 
Veľká Británia – 1-ročný študijný pobyt

1. Tomáš Jacko, Bilingválne anglicko-slovenské gymnázium, Sučany
Bloxham School, Oxfordshire, Veľká Británia

2. Piroska Pápayová, Gymnázium, Veľký Meder
Kent College, Kent, Veľká Británia

3. Daniela Rajčevová, Gymnázium J. Papánka, Bratislava
Plymouth College, Devon, Veľká Británia

4. Peter Sirota, Gymnázium L. Novomeského, Bratislava
Rydal Penrhos School, North Wales, Veľká Británia

5. Peter Takáč, Gymnázium, Nové Zámky
Strathallan School, Perth, Veľká Británia

Reforma maturitnej skúšky na Slovensku

Operačný, vzdelávací, grantový program, ktorý sa realizuje od roku 1999 na základe rámcovej dohody o spolupráci na projekte
Reforma maturity so Štátnym pedagogickým ústavom a Britskou radou na Slovensku, na základe ktorej NOS – OSF podporuje
aktivity pri jednotlivých krokoch realizácie projektu Reforma maturity. Cieľom reformy sú objektívne celonárodné štandardné
písomné a ústne testy z povinných a voliteľných predmetov maturitnej skúšky, vyškolenie odborníkov – autorov, ako aj exami-
nátorov testov. Reformou maturitnej skúšky na Slovensku je poverený Štátny pedagogický ústav. 

Granty

1. Štátny pedagogický ústav, Bratislava 180 040,00 Sk
Školenie tvorcov testov anglického jazyka a humanitných predmetov IV.

2. Štátny pedagogický ústav, Bratislava 111 738,00 Sk
Propagácia reformy maturitnej skúšky – Maturita Newsletter

3. Štátny pedagogický ústav, Bratislava 150 696,00 Sk
Reforma maturity – časť platu koordinátorky projektu na obdobie 11/2003 – 6/2004

4. Štátny pedagogický ústav, Bratislava 20 000,00 Sk
Vydanie a distribúcia metodického materiálu Success in Writing 
for Maturita Examination in English
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PODPORA VÝUČBY ANGLICKÉHO JAZYKA 

Súťaž v písaní anglických esejí – 9. ročník 

Operačný program, ktorý sa realizuje každý školský rok od roku 1995 s cieľom motivovať študentov na zdokonaľovanie sa
v anglickom jazyku, podporiť talentovaných a kreatívnych študentov s originálnym myslením a ich vyjadrovanie sa k aktuálnym
spoločenským a osobným témam. Súťaž je určená študentom gymnázií, ktorí súťažia v troch kategóriách (mladší: 1., 2. ročník,
starší: 3., 4. ročník, anglofóni: študenti ktoréhokoľvek ročníka, ktorí študovali na anglickej škole v zahraničí viac ako 4 mesiace).
V roku 2003 súťaž spoločne organizovali NOS – OSF a SAUA/SATE. V rámci spolupráce NOS – OSF na reforme maturitnej skúš-
ky sú pravidlá súťaže prispôsobené pravidlám nového modelu maturitnej skúšky z anglického jazyka. 
V roku 2003 NOS – OSF vydala zbierku víťazných esejí zo 7. – 9. ročníka súťaže The 3rd Book of Winning Essays.

Témy esejí:
1. America – peacemaker or troublemaker?

Amerika – tvorca mieru alebo konfliktov?
2. For thousands of years, people have been making music. Why do you think this is so? How important

is music in your life?
Tisícky rokov ľudia komponujú hudbu. Prečo si myslíte, že je to tak? Aká dôležitá je hudba vo vašom živote?

3. The olympics are no longer about games but about business.
Olympiáda už nie je o športe, ale o biznise.

Expertná komisia:
Jana Bérešová, učiteľka Aj, Testing SIG SAUA/SATE, Trnavská univerzita, Trnava
Jonathan Gresty, anglický lektor, Evanjelické kolegiálne gymnázium, Prešov
Tor Lindbloom, americký lektor, 1. súkromné gymnázium, Bratislava
Paul McCullough, americký lektor, Pedagogická fakulta UK, Bratislava
Taťjana Streberová, učiteľka Aj, Vzdelávacie oddelenie, NBS, Bratislava

Počet esejí: 815
Počet ocenených: 12

Cenou za prvé miesto v kategóriách „mladší” a „starší” bol týždenný kurz anglického jazyka v Anglicku od NOS – OSF, ktorá
tiež venovala všetkým víťazom 2. knihu víťazných esejí tejto súťaže. 

Víťazi v kategórii „mladší“:
1. miesto – Mária Ölvecká, Evanjelické lýceum, Vranovská ul., Bratislava 
2. miesto – Andrej Schulcz, Evanjelické lýceum, Vranovská ul., Bratislava
3. miesto – Barbora Röthová, Gymnázium F. G. Lorcu, Hronská ul., Bratislava
4. miesto – Ivan Polák, Bilingválne anglicko-slovenské gymnázium, Sučany

Víťazi v kategórii „starší“:
1. miesto – Juraj Halas, Súkromné gymnázium Mercury, Bratislava
2. miesto – Pavol Mikoláš, Bilingválne anglicko-slovenské gymnázium, Sučany
3. miesto – Ján Sedláček, Gymnázium Andreja Vrábla, Levice
4. miesto – Juraj Filkorn, Evanjelické lýceum, Vranovská ul., Bratislava
5. miesto – Štefan Mikula, Bilingválne anglicko-slovenské gymnázium, Sučany
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Víťazi v kategórii „anglofóni“:
1. miesto – Katarína Kopajová, Gymnázium Jura Hronca, Bratislava
2. miesto – Daniel Samol, Bilingválne anglicko-slovenské gymnázium, Sučany
3. miesto – Katarína Chebeňová, Gymnázium Jura Hronca, Bratislava

Programoví partneri:
Slovenská asociácia učiteľov angličtiny (SAUA/SATE)

Sponzorskí partneri:
Britská rada na Slovensku
Cambridge University Press
CKM 2000 Travel
Informačná kancelária Rady Európy
Longman Slovakia
Macmillan Education
Mimi Goosney a Arlene Barilec – bývalé dobrovoľníčky Peace Corps na Slovensku
Oxford University Press
Public Affairs Section of the U. S. Embassy
Sasakawa Peace Foundation – Sasakawa Central Europe Fund
Slovak Spectator
Slovak Ventures, s. r. o. 
Stiefel Eurocart, s. r. o. 
Vydavateľstvo Foreign Language Publications – časopis Friendship

Letná škola angličtiny pre lekárov – 6. ročník

Operačný vzdelávací program, ktorý sa realizuje vo forme dvojtýždňového intenzívneho kurzu pre mierne a stredne pokročilých
od roku 1998 s cieľom zvýšiť úroveň aktívnej znalosti anglického jazyka a najmä lekárskej terminológie lekárov, ktorí majú
možnosť prihlasovať sa do ďalších zdravotných a lekárskych programov organizovaných NOS – OSF, kde je dobrá a aktívna
znalosť anglického jazyka podmienkou. 
Dátum a miesto konania: 29. jún – 10. júl 2003, Mojmírovce

Lektori:
Na kurze učili 3 britskí lektori – kvalifikovaní učitelia anglického jazyka a 2 slovenské odborníčky na anglickú lekársku terminológiu:
Božena Džuganová, Jesseniova Lekárska fakulta Univerzity Komenského, Martin
Jarmila Galatová, Lekárska fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Jonathan Gresty, Evanjelické kolegiálne gymnázium, Prešov
John Kehoe, Filozofická fakulta, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
Conrad Riepl, Fakulta medzinárodných vzťahov a politických vied, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica

Počet uchádzačov: 45
Počet účastníkov: 30
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Účastníci:
1. Ján Balla, Psychiatrické oddelenie, FN, Nitra 
2. Viliam Bernát, Odd. porúch rytmu, Slovenský ústav srdcových a cievnych chorôb, Bratislava
3. Beáta Blahová, Geriatrické odd., FNsP J. A. Reimana, Prešov
4. Mária Cuninková, Neurologická klinika, FN, Martin
5. Róbert Čellár, Ortopedicko-traumatologická klinika, FNsP, Košice
6. Lucia Hančariková, Interné odd., NsP A. Leňa, Humenné
7. Renáta Hičarová, Interné odd., NsP, Partizánske
8. Elena Horváthová, Detské kardiocentrum, Detská FNsP, Bratislava
9. Daniela Iliašová, Odd. funkčnej diagnostiky, Nemocnica, Bojnice

10. Eva Janitorová, 1. stomatologická klinika, FNsP, Košice
11. Alica Klečková, Interné odd. – odd. klinickej farmakológie, NsP, Liptovský Mikuláš
12. Mária Kmotorková, Detské odd., NsP, Partizánske
13. Daniel Kolény, Interné odd., FN, Nitra
14. Andrea Koprdová, Ambulancia klinickej imunológie a alergológie, Dunajská Streda
15. Janka Korytárová, Detské odd., NsP, Piešťany 
16. Erika Mináriková, Gynekologická ambulancia, Neštátne zdravotné zariadenie, Prešov
17. Martin Novotný, Neurochirurgická klinika LF UK, Dérerova FNsP, Bratislava
18. Zuzana Pechočiaková, Detské odd., FN, Nitra
19. Helena Pidaničová, Anesteziologicko-resuscitační odd., Fakultní Thomayerova nemocnice, Praha
20. Kvetoslava Prcúchová, Ambulancia pre deti a dorast, Bratislava
21. Jaroslava Pročková, Klinika detí a dorastu, FN, Martin
22. Norbert Rácz, Chirurgia ruky, NsP Ružinov, Bratislava
23. Marián Rebek, Interné odd., NsP, Zlaté Moravce
24. Boris Rychlý, Ústav patológie, Dérerova FNsP, Bratislava
25. Beáta Sokolová, Interná ambulancia, Probios, Bratislava
26. Andrea Staššová, Stomatologická klinika, FNsP, Košice
27. Eduard Šmotlák, Ambulancia praktického lekára, Radošina
28. Mária Štefkovičová, Odd. epidemiológie, Štátny zdravotný ústav, Trenčín
29. Tatiana Urbanová, Detská klinika A. Getlíka, SPAM, NsP sv. Cyrila a Metoda, Bratislava
30. Iveta Zajacová, Praktická ambulancia pre dospelých, Neštátne zdravotnícke zariadenie, Košice

Partneri: 
Kaštieľ Mojmírovce, s. r. o. – zľava na ubytovanie, stravu a prenájom miestností

Letná škola angličtiny pre Rómov

Operačný vzdelávací program vo forme dvojtýždňového intenzívneho kurzu pre Rómov so základmi anglického jazyka, ktorý
NOS – OSF realizovala v roku 2003 po prvýkrát. Cieľom kurzu bolo umožniť rómskym aktivistom a zástupcom partnerských róm-
skych MNO, ktorí aktívne pracujú na riešení rómskej problematiky na Slovensku a na programoch pre Rómov, zvýšiť si kvalifikáciu. 
Dátum a miesto konania: 29. jún – 10. júl 2003, Mojmírovce



OPEN SOCIETY FOUNDATION I  NADÁCIA OTVORENEJ SPOLOČNOSTI I  VÝROČNÁ SPRÁVA 2003

26

Lektori:
Na kurze učili 3 britskí lektori – kvalifikovaní učitelia anglického jazyka a 2 slovenské učiteľky anglického jazyka
Božena Džuganová, Jesseniova Lekárska fakulta Univerzity Komenského, Martin
Jarmila Galatová, Lekárska fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Jonathan Gresty, Evanjelické kolegiálne gymnázium, Prešov
John Kehoe, Filozofická fakulta, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
Conrad Riepl, Fakulta medzinárodných vzťahov a politických vied, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica

Počet uchádzačov: 12
Počet účastníkov: 9

Účastníci:
1. Ján Badžo, Gymnázium P. O. Hviezdoslava, študent, Kežmarok
2. Ján Balog, Združenie mladých Rómov na Slovensku, Hodejov
3. Katarína Bartkovjaková, Klub rómskych žien, Zvolen
4. Roman Eštočák, NOS – OSF, Bratislava
5. Dana Horváthová, Filozofická fakulta, Univerzita Konštantina Filozofa, Nitra – študentka, Michalovce
6. Viliam Rác, Patizánske
7. Gabriela Radičová, Štátny zdravotný ústav, členka Klubu rómskych aktivistov, Hnúšťa
8. Vladimír Tancoš, Občianske združenie na podporu a rozvoj regiónu, Prešov

Jednoročné stáže slovenských učiteľov na britských súkromných stredných školách 

Operačný vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1997 s cieľom umožniť mladým učiteľom zo Slovenska počas jedno-
ročnej stáže (v rámci ktorej vyučujú svoj predmet a zároveň sú tútormi pre študentov) získať nové poznatky, zvýšiť úroveň
odbornej terminológie a získať pedagogickú prax na súkromných stredných školách vo Veľkej Británii. 

Počet uchádzačov: 41
Počet účastníkov: 10

Účastníci: 
1. Jana Balážová, absolventka, Filozofická fakulta, Univerzita Komenského, Bratislava 

Frensham Heights School, Rowledge, Farnham, Surrey, Anglicko
2. Peter Fialek, absolvent, Fakulta humanitných vied, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica

Strathallan School, Forgandenny, Perth, Škótsko 
3. Petra Gažová, Súkromné anglicko-slovenské gymnázium, Žilina

St. John’s College, Grover Road South, Southsea, Anglicko
4. Jana Hlavinková, absolventka, Fakulta humanitných a prírodných vied, Prešovská Univerzita, Prešov

Sibford School, Sibford Ferris, Banbury, Anglicko
5. Marcela Chovancová, Diecézne katechetické centrum, Rímskokatolícky biskupský úrad, Banská Bystrica

Woldingham School, Woldingham, Caterham, Anglicko
6. Lucia Janiglošová, absolventka, Fakulta humanitných a prírodných vied, Prešovská Univerzita, Prešov

Wellington College, Wellington, Somerset, Anglicko
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7. Veronika Krátka, Gymnázium A. Kmeťa, Banská Štiavnica
Rydal Penrhos School, Colwyn Bay, Wales

8. Jana Kundová, absolventka, Fakulta humanitných a prírodných vied, Prešovská Univerzita, Prešov
Forest School, College Place, Snaresbrook, London, Anglicko

9. Erika Repaská, Gymnázium Jura Hronca, Bratislava
Culford School, Bury St. Edmunds, Suffolk, Anglicko

10. Michal Vančo, Univerzita Konštantina Filozofa, súkromná jazyková škola E-KU, Nitra
Rydal Penrhos School, Colwyn Bay, Wales

Partneri:
Headmasters’ and Headmistresses’ Conference – HMC, Veľká Británia
súkromné stredné školy vo Veľkej Británii

PROGRAMOVÝ PARTNER NOS – OSF V OBLASTI VZDELÁVANIA

Nadácia Škola dokorán, Žiar nad Hronom

Nadácia Škola dokorán sa sformovala zo vzdelávacieho programu Step by Step (Krok za krokom), ktorý na Slovensku naštartovala
NOS – OSF v roku 1993. Po dvoch rokoch sa program osamostatnil založením Nadácie Škola dokorán. Poslaním nadácie je stimu-
lácia inštitucionálnej a rodinnej výchovy detí predškolského veku a podpora detí zo sociálne odkázaných a málopodnetných rodín.

Granty

1. Krok za krokom 23 000,00 USD

2. Step by Step Network Training 28 000,00 USD

3. Krok za krokom 11 000,00 USD

4. Krok za krokom 200 000,00 USD
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VEREJNÉ ZDRAVIE

Zdravie žien 

Grantový program, ktorý sme realizovali od r. 2002. Cieľom programu bolo podporiť aktivity MNO, zaoberajúcich sa zdra-
votnými a sociálnymi problémami žien, smerujúcich k posilňovaniu zodpovednosti za svoje zdravie
Cieľová skupina: MNO

Granty

Počet žiadateľov: 3
Počet udelených grantov: 2

1. Šanca pre Zborov, Zborov 85 000,00 Sk
Medzi nami dievčatami

2. Slovenská spoločnosť pre plánované rodičovstvo a výchovu k rodičovstvu, 
Bratislava 65 000,00 Sk
Zvýšenie informovanosti rómskej minority a marginálnych skupín obyvateľstva
v oblasti ochrany sexuálneho, reprodukčného zdravia, plánovaného rodičovstva a prevencia 
sexuálnych rizík v regióne Gemer
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Zdravie vo väzniciach 

Operačný vzdelávací a grantový program, ktorý sme realizovali od r. 2001. Cieľom programu je podporiť aktivity MNO, ktoré
spolupracujú so zariadeniami na výkon trestu v oblasti zlepšenia zdravotnej starostlivosti o ľudí vo výkone trestu i pracovníkov
týchto zariadení. 
Cieľová skupina: Vedúci pracovníci zariadení na výkon trestu, odsúdení v I. nápravno-výchovnej skupine

Operačné aktivity: Vzdelávacie podujatia na Slovensku

Vzdelávanie v oblasti alkoholových závislostí a riešenie každodenných problémov 
rodín so závislými členmi
13. – 14. jún 2003, Dubnica nad Váhom
Cieľom seminára bolo informovať výchovných pracovníkov z Ústavov na výkon trestu z regiónu Považie o postupoch, ako
zvládať problémy závislých ľudí vo výkone trestu a zároveň iniciovať nové postoje k svojpomocným skupinám pre závislých
po výkone trestu.
Počet účastníkov: 23
Partneri: Ústav na výkon väzby, Dubnica nad Váhom

Granty

Počet žiadostí: 2
Počet udelených grantov: 2

1. Právny dom, Bratislava 351 600,00 Sk
Pomoc verejnosti ľuďom vo väzniciach

2. Ústav na výkon väzby, Prešov 40 000,00 Sk
Fit pre život

Paliatívna a hospicová starostlivosť 

Grantový program, ktorý sme realizovali od r. 1995 (pôvodne pod názvom Gerontologický program). Cieľom programu bolo
podporiť MNO, ale aj štátom podporované inštitúcie, ktoré už niekoľko rokov zabezpečujú paliatívnu a hospicovú starostlivosť.
Podporili sme vzdelávanie pracovníkov týchto organizácií a poskytli materiálnu výpomoc pre zariadenia hospicovej a domácej
hospicovej starostlivosti.
Cieľová skupina: MNO a štátom podporované organizácie

Granty

Počet žiadateľov: 4
Počet udelených grantov: 3

1. Diecézna charita Nitra, Nitra 100 000,00 Sk
Skvalitnenie domácej hospicovej starostlivosti v Nitre, stretnutie poskytovateľov dom. 
hospicovej starostlivosti SR a ČR
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2. Rada pre poradenstvo v sociálnej práci, Bratislava 210 000,00 Sk
Paliatívna starostlivosť a práca s verejnosťou

3. OZ Hospic Matky Božej, Piešťany 90 000,00 Sk
Rozvoj hospicovej a paliatívnej starostlivosti na Slovensku

Mentálne zdravie a advokácia 

Grantový program, ktorý sa realizuje od r. 1997. Cieľom programu bolo prispieť k vytvoreniu podmienok pre plnohodnotný
život mentálne postihnutých občanov formou podpory chráneného bývania a vybavenia chránených dielní a podpora zapojenia
mentálne postihnutých ľudí do aktivít komunity. 
Cieľová skupina: Mentálne postihnutí občania a občianske združenia, ktoré realizujú relevantné aktivity a dosahujú ciele
programu.

Operačné aktivity: Vzdelávacie podujatia na Slovensku

Deinštitucionalizácia služieb pre mentálne postihnutých občanov
26. jún 2003, Bratislava
Cieľom bolo poskytnúť informácie a odovzdať skúseností z účasti na cykle vzdelávania pre pracovníkov v oblasti mentálneho
zdravia a advokácie pre mentálne postihnutých, ktoré sa v uplynulých mesiacoch konalo v Maďarsku a Chorvátsku. Obsahom
boli východiská a ciele deinštitucionalizácie, ďalej náhradná rodinná starostlivosť ako prevencia proti deinštitucionalizácii
a informácie o situácii v nezávislom bývaní pre mentálne postihnutých.
Partneri: OZ Inklúzia Bratislava
Počet účastníkov: 24

Deinštitucionalizácia služieb pre mentálne postihnutých občanov – II. časť
24. november 2003, Bratislava
Seminár voľne reflektoval zameranie programu Model Sites Project, realizovaný v Maďarsku a Chorvátsku v uplynulých 2 rokoch.
Cieľovou skupinou boli pracovníci MNO v oblasti mentálneho zdravia a advokácie. 
Partneri: Združenie pre mentálne postihnutých v SR
Počet účastníkov: 26

Granty

Počet žiadostí: 7
Počet udelených grantov: 6

1. INKLÚZIA, Bratislava 17 871,00 USD
Prípadové štúdie na podporu deinštitucionalizácie (zariadení pre mentálne postihnutých)

2. ANNWIN, Banská Bystrica 10 000,00 USD
Program vzdelávania a obhajoby mentálne postihnutých ľudí

3. Združenie pre duševné zdravie Integra, Michalovce 5 362,00 USD
Školenia na zvyšovanie kvality poskytovaných služieb v chránených dielňach pre ľudí 
s duševným postihnutím
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4. Socialtransform, n. o. Žehra, Žehra 100 000,00 Sk
Transformácia domova sociálnych služieb DSS Žehra, časť Hodkovce

5. Spoločná budúcnosť, OZ, Šarovce 60 000,00 Sk
HEURÉKA II.

6. Domov dôchodcov Klas n.o., Vrbové 36 000,00 Sk
Nové prístupy života mentálne a zdravotne postihnutých klientov v komunite 
so zdravými obyvateľmi Domova dôchodcov Klas n.o. Vrbové

Rozvoj nových metód vzdelávania pracovníkov v oblasti verejného zdravia 

Grantový program, ktorého cieľom bolo podporiť nové učebné metódy, prístupy vo výučbe i nové témy na Fakulte verejného
zdravotníctva Slovenskej zdravotníckej univerzity, Bratislava. Program sme realizovali od r. 2001. 
Cieľová skupina: Študenti Fakulty verejného zdravotníctva SZU, Bratislava

Granty

Počet žiadostí: 2
Počet udelených grantov: 1

1. Fakulta verejného zdravotníctva, Slovenská zdravotnícka univerzita, 
Bratislava 140 000,00 Sk
Terminológia vo verejnom zdravotníctve

Informatika vo verejnom zdravotníctve 

Grantový program, ktorý sme realizovali od r. 1998. Cieľom programu bolo prispieť k rozšíreniu informácií o zdravotnej sta-
rostlivosti, poskytovateľoch služieb v zdravotnej a sociálnej oblasti pre odbornú i širokú verejnosť prostredníctvom elektronických
médií (Healthnet, Socionet)
Cieľová skupina: MNO

Granty

Počet žiadostí: 2
Počet udelených grantov: 1

1. SocioNet, Partizánske 345 000,00 Sk
Socionet – server sociálnych služieb
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Zdravie Rómov 

Operačný program a vzdelávací program, ktorý sme realizovali od r. 2001. Cieľom programu v r. 2003 bolo vytvoriť nový,
efektívne fungujúci vzdelávací program, ktorého obsahovou prioritou je reprodukčné zdravie Rómov a sexuálna výchova mla-
dých Rómov v komunitách. Súčasťou programu bolo vytvorenie lektorského tímu odborníkov a vypracovanie manuálu, ktorý
bude slúžiť na implementáciu programu v rómskych komunitách.
Cieľová skupina: MNO v rómskych komunitách, rómska mládež a mladé rómske matky

Operačné aktivity: Vzdelávacie podujatia na Slovensku

Zdravie Rómov – sexuálna a rodinná výchova
28. – 29. marec 2003, Pruské, okres Trenčín
Cieľom seminára bolo ponúknuť učiteľom prevažne rómskych žiakov zo Žilinského kraja metódu, ako odtabuizovať tému sexuál-
nej výchovy pre rómske deti a mládež a zároveň vymeniť si skúsenosti, ako o týchto problémoch hovoriť zvlásť s rómskymi
dievčatami, s chlapcami, s mladými rómskymi matkami a ostatnými členmi komunít.
Počet účastníkov: 23

Zdravie Rómov – sexuálna a rodinná výchova
6. – 7. marec 2003, Bardejov
Cieľom seminára bolo ponúknuť účastníkom z okresov Bardejov, Svidník, Giraltovce a Prešov zručnosti, nové metódy práce
s rómskymi mladými ľuďmi v oblasti sexuálnej výchovy a zároveň vymeniť si skúsenosti s riešením problémov odtabuizovania
tejto témy v rómskych komunitách.
Počet účastníkov: 25

Zdravie Rómov – sexuálna a rodinná výchova
28. – 30. august 2003, Lipovce, okres Prešov
Cieľom seminára bolo ponúknuť účastníkom z okresov Prešov, Košice, Kežmarok, Michalovce a Trebišov zručnosti v oblasti
sexuálnej výchovy pre rómske deti a mládež, a zároveň vymeniť si skúsenosti s riešením problémov odtabuizovania tejto témy
v rómskych komunitách.
Počet účastníkov: 15

Stretnutie lektorského tímu v programe Sexuálna výchova Rómov
14. – 15. november 2003, Piesťany
Cieľom workshopu bolo konfrontovať metódy sexuálnej výchovy, ktoré aplikujú nerómski lektori a učitelia, s metódami, ktoré
sú prijateľné pre adresátov tohto programu: rómsku mládež a mladé rómske matky. Druhým cieľom bolo vytvorenie manuálu
pre lektorov, ktorí v nasledujúcom roku budú vzdelávať vybrané cieľové skupiny v oblasti sexuálnej výchovy a výchovy Rómov
k rodičovstvu.
Počet účastníkov: 11

Príprava vzdelávacích materiálov

Zdravie Rómov I. 
Manuál pre učiteľov rómskych detí, Autori: PhDr. Eva Balonová, MUDr. Ján Balon
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Zdravie Rómov III. 
Sexualita a partnerské vzťahy. Manuál pre učiteľov rómskych detí, pre rómsku mládež a pre rómske MNO.
Autori: Mária Šimčáková, Patrik Tóth

Granty

1. Komunitné centrum obce Zborov, Zborov 68 000,00 Sk
Abeceda dospievania

Zapojenie komunity

Nový grantový program, ktorý v roku 2003 inicioval a podporil Inštitút otvorenej spoločnosti Budapešť. Podmienky účasti, ako
aj výber podporených projektov boli stanovené v OSI Budapešť: NOS – OSF zabezpečila administráciu grantov.

Granty

1. Slovenská asociácia verejného zdravia, Košice 20 000,00 USD
Zapojenie komunity v oblasti verejného zdravotníctva – projekt asociácie verejného zdravotníctva

2. Stop fajčeniu, Bratislava 18 610,00 USD
Medzinárodná konferencia: Prístupy k otázkam financovania programov kontroly tabaku 
v krajinách strednej a výchovnej Európy (podporené z OSI Budapest)

OSI Semináre 

Vzdelávací program, ktorý sa od roku 1996 realizoval pod názvom Schweitzerove semináre. Cieľom programu bolo podporiť
účasť lekárov a iných odborníkov z oblasti verejného zdravia na medzinárodných konferenciách, seminároch, workshopoch
a poskytnúť im miesto na prezentovanie a konfrontáciu názorov, prispieť k zmene postojov a implementácii nových poznatkov
do praxe. Zameranie stanovil OSI New York. Na výbere účastníkov sa podieľali OSI New York a NOS – OSF Bratislava.

Operačné aktivity: Podpora účasti na vzdelávacích podujatiach v zahraničí 

Budovanie koalícií v oblasti kontroly tabaku 
23. – 26. apríl 2003, Sinaia, Rumunsko
Robert Ochaba, Štátny zdravotný ústav, Bratislava
Blažej Slabý, OZ Stop Fajčeniu, Bratislava

Regionálna škola v oblasti zníženia škôd spôsobených alkoholom
4. – 8. jún 2003, Varšava, Poľsko
Janka Hažírová, Nadácia otvorenej spoločnosti – Open Society Foundation, Bratislava
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Paliatívna starostlivosť a rozvoj POLICY
16. – 17. október 2003, Budapešť, Maďarsko
Kristína Križanová, Národný onkologický ústav, Bratislava
Gojdová Monika, Ministerstvo zdravotníctva SR, Bratislava
Patrícia Porubčanová, Fakulta verejného zdravotníctva,Trnava

Štruktúra EÚ: Efektívna advokácia v oblasti verejného zdravotníctva
22. – 27. apríl 2003, Riga, Lotyšsko
Svatopluk Hlavačka, Ministerstvo zdravotníctva SR, 
Ljuba Bachárová, Medzinárodné laserové centrum, Bratislava
Viera Rusnáková, Fakulta verejného zdravotníctva, Bratislava
Janka Hažírová, Nadácia otvorenej spoločnosti – Open Society Foundation, Bratislava

Salzburské semináre pre lekárov 

Operačný vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1993 s cieľom oboznámiť mladých lekárov (25 – 45 rokov) s najnov-
šími odbornými teoretickými, praktickými a klinickými poznatkami v jednotlivých lekárskych špecializáciách počas týždenných
seminárov v Salzburgu (Rakúsko). Prednášajúci sú špičkoví lekári z fakultných nemocníc v USA, Rakúsku. Účastníkmi sú lekári
z približne 20 krajín strednej a východnej Európy a krajín bývalého Sovietskeho zväzu. 
Počet uchádzačov: 80
Počet účastníkov: 36

Účastníci:
Detská kardiológia, Salzburg, Rakúsko, 10. – 16. január 2003
Monika Kaldarárová, Detské kardiocentrum, Detská FNsP, Bratislava
Ľubica Kovačiková, Detské kardiocentrum, Detská FNsP, Bratislava

Gynekológia/Pôrodníctvo, Salzburg, Rakúsko, 25. – 31. január 2003
Katarína Dianišková, 1. gynekologicko-pôrodnícka klinika, FNsP, Košice
Sven Szedely, Gynekologicko-pôrodnícke odd., NsP, Zvolen

Neurológia, Salzburg, Rakúsko, 7. – 13. február 2003
Ivan Szabó, Klinika infektológie a geografickej medicíny, Dérerova FNsP, Bratislava
Jarmila Szilasiová, Neurologické odd., FNsP Košice

Neurochirurgia, Salzburg, Rakúsko, 7. – 13. február 2003
Andrej Džubera, Neurochirurgická klinika, Dérerova FNsP, Bratislava
Vladimír Kaťuch, Neurochirurgická klinika, FNsP Košice
Martin Novotný, Neurochirurgická klinika, Dérerova FNsP, Bratislava

ORL, Salzburg, Rakúsko, 14. – 20. február 2003
Khalid Abadl, 1. ORL klinika, FN, Bratislava, 
Vladimír Čalkovský, ORL klinika, Martinská FN, Martin
Iveta Kralinská, ORL odd., NsP F. D. Roosevelta, Banská Bystrica
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Urológia, Salzburg, Rakúsko, 11. – 17. apríl 2003
Marek Brezovský, Urologické odd., FN, Nitra
Ľubomír Velk, Urologické odd., FN L. Pasteura, Košice

Chirurgia kostí a kĺbov, Salzburg, Rakúsko, 11. – 17. apríl 2003
Alan Dostal, Traumatologické odd., Dérerova FNsP, Bratislava
Vladimír Kubinec, Ortopedické odd., NsP F. D. Roosevelta, Banská Bystrica

Infekčné choroby, Salzburg, Rakúsko, 25. apríl – 1. máj 2003
Dana Hudáčková, Odd., infekčných chorôb, Detská nemocnica, Košice
Ján Uhrík, Ústav hygieny, FN, Bratislava

Psychiatria, Salzburg, Rakúsko, 25. apríl – 1. máj 2003
Igor Kundrat, Psychiatrické odd., FN L. Pasteura, Košice

Interné lekárstvo, Salzburg, Rakúsko, 17. – 23. august 2003
Mária Bartošová, Interné odd., Nemocnice, Kroměříž 
Ján Ušák, Interná klinika, FNsP, Trnava 

Pohotovostná starostlivosť v pediatrii, Salzburg, Rakúsko, 17. – 23. august 2003
Andrea Valapková, Detské odd., NsP, Trenčín
Norbert Surový, Detské odd., NsP, Brezno

Rodinné lekárstvo, Salzburg, Rakúsko, 24. – 30. august 2003
Katarína Križanová, Ambulancia praktického lekára, FN, Bratislava

Anesteziológia, Salzburg, Rakúsko, 24. – 30. august 2003
Elena Horváthová, Detské kardiocentrum, Detská FNsP, Bratislava

Neonatológia, Salzburg, Rakúsko, 12. – 18. október 2003
Martina Belošovičová, Detské odd., Detská FNsP, Bratislava
Alica Bystrická, Neonatologické odd., NsP, Nové Zámky
Miroslav Stavěl, Neonatologická klinika, Martinská FN, Martin

Kardiológia, Salzburg, Rakúsko, 12. – 18. október 2003
Michal Šašov, Odd. interného lekárstva, Dérerova FNsP, Bratislava 

Paliatívna starostlivosť, Salzburg, Rakúsko, 21. – 28. september 2003
Beatric Bencsiková, Odd. paliatívnej starostlivosti, Národný onkologický ústav, Bratislava
Hedviga Jakubíková, Neurologické odd. a klinika bolesti, NsP J. A. Reimana, Prešov

Substitučná liečba, Salzburg, Rakúsko, 31. október – 6. november 2003
Helena Drobná, Slovenská zdravotnícka univerzita, Bratislava
Darina Chovancová, Neonatologická klinika M. Rusnáka, Bratislava
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Zobrazovacie metódy, Salzburg, Rakúsko, 12. – 18. december 2003
Marika Vereb, Odd. nukleárnej medicíny, NsP Poprad

Detská urológia, Salzburg, Rakúsko, 12. – 18. december 2003
Michal Bača, Urologické odd., FN L. Pasteura, Košice 
Jaroslav Molčan, Odd. detskej urológie, Detská FNsP, Bratislava

Partneri: 
OSI – NY
American Austrian Foundation

Otvorený klub lekárskej spoločnosti – Open Medical Club

Operačný program klubu pre lekárov a širšiu odbornú verejnosť v oblasti zdravotníctva, ktorý sa realizuje od roku 2001
s cieľom spojiť informácie získané na salzburských seminároch a iných zahraničných pracoviskách a primerane ich aplikovať
do praxe. Členovia klubu sledujú vývojové trendy v jednotlivých oblastiach medicíny vo svete a snažia sa opierať o zdroje,
ktoré uvádzajú údaje na princípe Evidence Based Medicine. Súčasťou činnosti klubu boli odborné semináre pre lekárov, ako
aj poskytovanie validných a relevantných informácii verejnosti. 

Náplň činnosti

Pravidelné rozosielanie tém Hot Topics všetkým členom OMC 

Seminár Mechanical Ventilation In Neonates
29. máj 2003, Bratislava 
Počet účastníkov: 32
Prednášajúci: 
Prof. Martin Keszler, MD, Georgetown University, Washington DC, USA,
Silke Bahr, Dräger Medical, Lübeck, Germany
slovenskí neonatológovia
Partneri: 
Neonatologická sekcia Slovenskej pediatrickej spoločnosti
Dräger Medical

Program znižovania škôd spojených s užívaním drog – Harm Reduction Program

Operačný, vzdelávací a grantový program, ktorý sa realizuje od roku 1995. Cieľom programu je presadzovať filozofiu harm
reduction na Slovensku a podporovať vznik nových terénnych programov tam, kde je potreba; informovať a poskytovať vzdelá-
vanie o harm reduction príslušným zložkám spoločnosti (polícia, vyššie územné celky, odborníci z oblasti zdravotníctva, sociál-
nych služieb, poradenstva) a spolupracovať s nimi na jeho zavádzaní do praxe. V roku 2003 sa program zameral na navrhnutie
štruktúry a vypracovanie učebných materiálov pre prvý pilotný kurz „Úvod do harm reduction”, ktorý sa začne vyučovať na
Univerzite Mateja Belu, Katedre pedagogiky a sociálnej práce. 
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V záujme skvalitnenia a zefektívnenia organizačnej a účtovnej práce združení poskytujúcich služby injekčným užívateľom
drog bola týmto organizáciám ponúknutá možnosť získať účtovný softvér a získať zaškolenie o jeho používaní. Túto možnosť
využili všetky združenia. Na nákup softvéru boli udelené všetkým združeniam granty.

Cieľová skupina: organizácie, ktoré realizujú terénnu sociálnu prácu predovšetkým s injekčnými užívateľmi drog, vzdelá-
vacie inštitúcie, iné relevantné profesie 

Operačné aktivity: Vzdelávacie podujatia na Slovensku

Seminár o substitučnej liečbe v krajinách V4 a skúsenosti z krajín EÚ
13. – 14. marec 2003
Seminár pre tvorcov zdravotnej politiky, predstaviteľov rozhodovacích orgánov a odbornú verejnosť a prípadných budúcich
poskytovateľov týchto služieb z krajín V4. Cieľom podujatia bolo poskytnúť účastníkom priestor na výmenu skúseností a in-
formácií týkajúcich sa zavádzania a implementácie substitučnej liečby a jej rôznych finančných dopadoch, tvorbu a rámec ná-
rodných štandardov pre substitučnú liečbu, úlohu tvorcov stratégie a expertov pri jej zavádzaní a presadzovaní.
Počet účastníkov: 42 
Partneri: East – East Program, IHRD (International Harm Reduction Program OSI, NY)

Seminár o tvorbe a vypracovaní osnov pre kurz „Úvod do harm reduction“, 
ktorý sa bude pilotne vyučovať na Univerzite Mateja Belu v Banskej Bystrici
12. – 14. november 2003
Cieľom seminára, na ktorom sa stretli členovia pracovnej medzinárodnej skupiny bolo vypracovať štruktúru osnov, obsaho-
vej náplne kurzu „Úvod do harm reduction“, zadanie úloh na vypracovanie obsahovej náplne jednotlivých hodín kurzu a na-
vrhnutie štruktúry a osnov ďalších dvoch predmetov, potenciálne vyučovaných na Univerzite Mateja Belu (v závislosti od prie-
behu akreditácie). Učebné materiály budú v ďalšej fáze projektu ponúknuté ostatným relevantným vzdelávacím inštitúciám
na Slovensku. Odborným garantom projektu je Don McVinney, pedagóg School of Social Work, Columbia University, NY.
Počet účastníkov: 5

Príprava vzdelávacích materiálov

Publikácia brožúry Bezpečnosť na prvom mieste: Prístup k teenagerom a drogám postavený na reálnych
základoch a náuka o drogách v náklade 2000 kusov. Autorka: Marsha Rosenbaum, Phd.
Náklady na tlač: 58 345,20 Sk

Granty

Počet udelených grantov: 10 (jeden grant bol priamo schválený a udelený OSI IHRD NY)

1. Občianske združenie Heuréka, Banská Bystrica 556 020,00 Sk
Alternatíva

2. Občianske združenie Pomocná ruka, Košice 567 280,00 Sk
Čistá ihla

3. Občianske združenie Pomocná ruka, Košice 15 500,00 Sk
Nákup účtovného programu
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4. Občianske združenie Storm, Nitra 697 126,00 Sk
Krok vpred

5. OZ Heuréka, Banská Bystrica 15 500,00 Sk
Nákup účtovného programu

6. OZ Odyseus, Bratislava 21 500,00 Sk
Nákup účtovného programu

7. OZ Prima, Bratislava 21 500,00 Sk
Nákup účtovného programu

8. OZ Prima, Bratislava 571 930,00 Sk
Prima Street

9. OZ Storm, Nitra 15 500,00 Sk
Nákup účtovného programu

10. OZ Odyseus, Bratislava 7 800,00 USD
Projekt Harm Reduction pre osoby pracujúce v komerčnom sexbiznise
Grant udelený priamo z OSI New York
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DOBRE SPRAVOVANÁ SPOLOČNOSŤ

PRÁVNY PROGRAM 

Operačný, vzdelávací a grantový program, ktorý sa realizuje od roku 1999. Poslaním programu je prispieť k rozvoju občian-
skej spoločnosti podporou právnych reforiem, rozvoja právnej infraštruktúry, legislatívy a humanizácie právneho systému.
Cieľom aktivít právnych programov je prostredníctvom podpory konkrétnych projektov prispieť k zmene právnickej kultúry
a mentality, k ochrane ľudských práv a základných slobôd s dôrazom na slabšie skupiny v spoločnosti.

Programové oblasti:
A. Klinické právne vzdelávanie 
B. Ľudské práva a boj proti rasizmu
C. Reforma právneho systému: súdnictvo, policajný zbor, väzenstvo
D. Transparentnosť a protikorupčné aktivity

A. Klinické právne vzdelávanie

Programová oblasť, v ktorej sa realizujú podporné aktivity a práca s tímami na jednotlivých fakultách zameraná na nový
predmet v učebných osnovách právnických fakúlt, ktorý novou formou a metódami (simulácia prípadov, živí klienti) prispieva
k osvojeniu si právnických zručností, ako aj poskytovaniu právnej pomoci pre znevýhodnené skupiny. 
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Na Slovensku fungujú tri právne kliniky, ktorým bol poskytnutý aj grant (pozri grantové aktivity právneho programu): 
Právnická fakulta Univerzity Komenského – sekcia pre mimovládne organizácie
Právnická fakulta Trnavskej univerzity – sekcia práva na každý deň

– sekcia azylového práva
– sekcia domáceho násilia

Právnická fakulta UPJŠ Košice – sekcia azylového práva
– sekcia pre mimovládne organizácie
– sekcia práva na každý deň

Operačné aktivity

Stretnutie študentov právnych kliník pre MNO
26. – 27. september, 2003, Ružomberok
Stretnutie študentov právnych kliník UPJŠ v Košiciach a UK v Bratislave, ktorého cieľom bola výmena skúseností s fungovaním
kliník na oboch školách, ako i diskusia o pripravovaných zmenách zákonov týkajúcich sa fungovania neziskového sektora.
Počet účastníkov: 22

Regionálne stretnutie MNO právnych kliník 40 478,00 Sk
4. – 6. december 2003, Bratislava
Stretnutie učiteľov a supervízorov právnych kliník špecializujúcich sa na pomoc mimovládnym organizáciám z krajín strednej
a východnej Európy zamerané na podmienky poskytovania právnej pomoci študentmi kliník.
Počet účastníkov: 22
Programoví partneri: 
Úrad vysokého komisára OSN pre utečencov (UNHCR) 
Americká komora právnikov (ABA CEELI) 
Public Interest Law Initiative (PILI) pri Columbia University, USA
Právnická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava 
Právnická fakulta Trnavskej univerzity, Trnava 
Právnická fakulta Univerzity Pavla Jozefa Šafárika, Košice
1. SNSC

Granty

Počet žiadostí: 8
Počet udelených grantov: 8

1. Aliancia žien Slovenska, Bratislava 120 240,00 Sk
Klinika domáceho násilia v spolupráci s Trnavskou univerzitou

2. Centrum praktického vzdelávania právnikov, občianske združenie, Bratislava 824 800,00 Sk
Projekt právnej kliniky pre NGO

3. Občan a demokracia, Bratislava 126 200,00 Sk
Právna klinika pre vybrané komunity na Právnickej fakulte Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach

4. Právna klinika Trnavskej univerzity, Trnava 601 150,00 Sk
Podpora klinického vzdelávania na PFTU
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5. Slovenský helsinský výbor, Bratislava 84 400,00 Sk
Klinika azylového práva v spolupráci s Trnavskou univerzitou

6. Slovenský helsinský výbor, Bratislava 599 120,00 Sk
Klinika azylového práva v spolupráci s Trnavskou univerzitou

7. Spoločnosť ľudí dobrej vôle, Košice 130 040,00 Sk
Právna klinika (azylová klinika)

8. Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach, Právnická fakulta, Košice 620 000,00 Sk
Právne kliniky na UPJŠ v Košiciach, Právnickej fakulte

B. Ľudské práva a boj proti rasizmu

Bezplatná právna pomoc zraniteľným skupinám (cudzinci, menšiny, sociálne slabšie skupiny), ktorých práva boli porušené
a nemajú dostatok finančných prostriedkov na úhradu právnych služieb vo všetkých oblastiach života, kde môže dôjsť k poru-
šeniu ľudských práv. Aktivity zamerané na potlačenie rasizmu s použitím verejných akcií, akcií aktivistov a práce na školách
s použitím nových spôsobov výučby. 

Operačné aktivity

Rómsky právny program 10 000,00 Sk
4. – 5. december 2003, Bratislava
Program právneho vzdelávania pre reprezentantov Informačno-poradenských centier Rómov v spolupráci s Právnou klinikou
pre vybrané komunity na Právnickej fakulte Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach 
Počet účastníkov: 12
Programoví partneri: Rómsky program NOS – OSF, IPCR, Právna fakulta UPJŠ

Granty

Počet žiadostí: 10
Počet udelených grantov: 6

1. Bratislavská občianska poradňa, nezisková organizácia, Bratislava I 293 000,00 Sk
Občan v informačnej asymetrii

2. Európske združenie študentov práva Slovensko, Bratislava 51 400,00 Sk
Simulovaný súdny spor 2004

3. Občan a demokracia, Bratislava 338 400,00 Sk
Budúci právnici za ľudské práva

4. Občan a demokracia, Bratislava 600 000,00 Sk
Právna pomoc vo verejnom záujme

5. Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach, Právnická fakulta, Košice 105 000,00 Sk
Európska súťaž ľudských práv René Cassina
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6. Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v SR, Bratislava 247 000,00 Sk
Spôsobilosť na právne úkony občanov s mentálnym postihnutím 
a s ňou súvisiace vybrané právne predpisy

C. Reforma právneho systému: súdnictvo, policajný zbor, väzenstvo

Postavenie inštitúcií ako súdnictvo, polícia a väzenstvo sa za posledné roky mení z represívnej zložky štátnej moci na inštitúcie
slúžiace občanom. Tieto inštitúcie nie sú schopné samy plniť náročné úlohy bez širokej a všestrannej pomoci a spolupráce
s občanmi. Z tohto dôvodu je potrebné ich činnosť otvoriť a sprístupniť občanom, treba odstrániť bariéry medzi občanmi a inšti-
túciami vyplývajúce z neznalosti ich práce a tradičných obáv.

SÚDNICTVO

Operačné aktivity

Súdny manažment 787 766,00 Sk
Zavedenie nového počítačového systému na súdy, ktorý presunie množstvo administratívnej práce zo sudcov na administratívu,
čím sa získa väčší priestor na rozhodovaciu prácu sudcov. Systém zároveň náhodne prideľuje prípady jednotlivým sudcom, čím
sa zvyšuje transparentnosť súdneho konania. Právny program v spolupráci s ABA CEELI a MS SR zabezpečoval školenia školiteľov
v rámci implementácie systému a podieľal sa na vývoji nových modulov počítačového programu.

Seminár o súdnom manažmente 43 955,00 Sk
11. – 15. máj 2003, Bratislava
Medzinárodné stretnutie zástupcov justície, ministerstiev spravodlivosti a predstaviteľov ABA CEELI a OSF z vybraných krajín
strednej a východnej Európy na tému reformy súdneho manažmentu formou komparatívnych štúdií.
Počet účastníkov: 34

Negatívne vnímanie justície verejnosťou a hľadanie prostriedkov 
na priblíženie sa verejnosti 202 576,00 Sk
26. – 27. september 2003
Konferencia organizovaná Združením sudcov Slovenska v spolupráci s Právnym programom a ABA CEELI. Súčasťou konfe-
rencie bolo aj vypracovanie prieskumu o dôveryhodnosti súdov na Slovensku.
Počet účastníkov: 57

Sudcovia a médiá 3 000,00 Sk
27. november 2003, Trenčianske Teplice
Seminár o proaktívnej komunikácii súdov pre krajských a okresných hovorcov.
Počet účastníkov: 13

Partneri:
Americká komora právnikov – Právna iniciatíva pre strednú a východnú Európu (ABA CEELI)
Ministerstvo spravodlivosti SR
Združenie sudcov Slovenska
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POLÍCIA

Operačné aktivity

Polícia a médiá 46 678,00 Sk
Marec – máj 2003, Bratislava a Liptovský Ján
NOS – OSF v spolupráci s Ministerstvom vnútra SR a krajskými riaditeľstvami PZ zorganizovala sériu seminárov pre krajských
riaditeľov a hovorcov. Školenia boli zamerané na aktívny a otvorený prístup polície k verejnosti a médiám, ako i na komuni-
kačné zručnosti a používanie citlivého jazyka v komunikácii s médiami a pri zlepšovaní obrazu polície v očiach verejnosti
Počet účastníkov: 23
Partneri: Ministerstvo vnútra SR, Krajské riaditeľstvá policajného zboru

Školenie školiteľov: Polícia a drogy
29. – 31. november 2003
Medzinárodný seminár o využití interaktívneho vzdelávacieho modulu polícia a drogy a oboznámenie polície o koncepte
Znižovania poškodenia zdravia užívateľov drog.
Počet účastníkov: 26
Partneri: Open Society Justice Initiative, Budapešť, International Harm Reduction Development Program, New York

Výroba interaktívnej pomôcky pre vzdelávanie na policajných školách 455 353,00 Sk
Právny program vydal v roku 2003 tri interaktívne CD ROM-y pripravené OSJI, Budapešť na témy: Domáce násilie, Znásilnenie
a sexuálne násilie, Sexuálne zneužívanie detí.
Partneri: Open Society Justice Initiative, Budapešť

VÄZENSTVO A ALTERNATÍVNE TRESTY

Operačné aktivity

Informačné materiály o probačnej a mediačnej službe 23 115,00 Sk
Právny program vydal v spolupráci s Ministerstvom spravodlivosti SR a probačnými úradníkmi informačné letáky o probačnej
a mediačnej službe určené pre širokú verejnosť.

Medzinárodný seminár o štandardoch probačnej služby
Regional Seminar: Standards of Probation Service
13. – 14. september 2003, Bratislava
Seminár pre zástupcov ministerstiev spravodlivosti krajín strednej a východnej Európy o tvorbe štandardov, hodnotení a vzde-
lávaní probačných úradníkov.
Počet účastníkov: 21
Partneri: East – East Program, Penal Reform International, Bukurešť
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Granty

Počet žiadostí: 5
Počet udelených grantov: 4

1. Občan a demokracia, Bratislava 921 000,00 Sk
Viacúrovňový právny vzdelávací program pre nápravno-výchovné zariadenia v SR

2. Slovenský helsinský výbor, Bratislava 534 182,00 Sk
Monitorovanie cely predbežného zaistenia v Medveďove

3. Spoločnosť ľudí dobrej vôle, Košice 445 160,00 Sk
Monitorovanie cely policajného zaistenia v Sečovciach

4. Slovenský helsinský výbor, Bratislava 614 110,00 Sk
Monitorovanie podmienok výkonu odňatia slobody

D. Transparentnosť a protikorupčné aktivity

Cieľom programu je navrhnutie a realizácia riešení na boj s fenoménom korupcie.

Granty

Počet žiadostí: 2
Počet udelených grantov: 1

1. Aliancia na podporu fair-play, Bratislava 600 000,00 Sk
Občiansky dozor nad správou vecí verejných

Tréningy a vzdelávacie aktivity v oblasti práva

Podpora účasti jednotlivcov na konferenciách a stretnutiach usporiadaných sesterskou inštitúciou Justice Initiative, Open Society
Institute, Budapešť v rámci svojich regionálnych programov

Tvorba antikorupčných manuálov: Monitorovanie financovania predvolebných aktivít politických strán
10. – 12. apríl 2003, Kyjev, Ukrajina
Zuzana Wienk, Aliancia na podporu fair-play, Bratislava

Konferencia o legislatívnej úprave konfliktu záujmov
12. – 13. máj 2003, Záhreb, Chorvátsko
Pavel Nechala, Transparency International, Bratislava

Medzinárodná konferencia o korupcii
25. – 28. máj 2003, Seoul, Južná Kórea
Zuzana Wienk, Aliancia na podporu fair-play, Bratislava
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Prezentácia nových programov ďalšieho vzdelávania pre príslušníkov PZ: 
Znásilnenie a sexuálne zneužívanie detí, Znásilnenie a sexuálne útoky a Domáce násilie
28. – 30. máj 2003, Vilňus, Litva
Sylvia Králová, Fenestra, Košice
Marta Bujňáková, Krajské riaditeľstvo PZ, Bratislava

Stretnutie štipendistov pre ľudské práva a pre právo verejného záujmu
10. – 12. júl 2003, Istanbul, Turecko
Dana Mareková, CEPA, Banská Bystrica

Prezentácia nových programov ďalšieho vzdelávania pre príslušníkov PZ: 
Porušovanie dopravných predpisov, Komunikačné zručnosti, Zásah do konfliktu treťou stranou
26. – 28. november 2003, Riga, Lotyšsko
Zuzana Porubčanová, Policajná akadémia, Bratislava

ROZVÍJANIE ZRUČNOSTÍ

Polícia pre verejnosť

Operačný vzdelávací program, ktorý sme od r. 2000 realizovali pod názvom Otvorená polícia – Open Police. Program Polícia pre
verejnosť bol novým, pilotným vzdelávacím programom, ktorý sme realizovali v spolupráci s Holandskou kráľovskou políciou a KR
PZ Trnava od októbra 2002 do februára 2003. Dve záverečné časti (IV. a V) sme uskutočnili v mesiacoch január – február 2003:

Polícia pre verejnosť – IV. časť. 
Projekt ďalšieho vzdelávania policajtov – preventistov Policajného zboru v SR a preventistov Mestských polícií
27. – 29. január. 2003, Senec
Počet účastníkov: 24

Polícia pre verejnosť – V. časť. 
Projekt ďalšieho vzdelávania policajtov – preventistov Policajného zboru v SR a preventistov Mestských polícií. 
Záverečná časť bola spojená s udeľovaním certifikátov.
17. – 19. január 2003, Senec
Počet účastníkov: 24
Počet hostí: 12

Polícia pre verejnosť – Vystupovanie na verejnosti a komunikácia na pracovisku
9. – 10. jún 2003, Liptovský Ján
Partner: Združenie príslušníčok PZ v SR
Počet účastníkov: 24
Cieľová skupina: riaditelia Obvodných oddelení Policajného zboru z regiónu Žilina
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Polícia pre verejnosť – Vystupovanie na verejnosti a komunikácia na pracovisku
13. – 14. október 2003, Opátka pri Košiciach
Partneri: Združenie príslušníčok PZ v SR
Počet účastníkov: 26 
Cieľová skupina: riaditelia Obvodných oddelení Policajného zboru z regiónu Prešov a Košice

Polícia pre verejnosť – Vystupovanie na verejnosti a komunikácia na pracovisku 
26. – 27. október 2003, Donovaly
Partneri: Združenie príslušníčok PZ v SR
Počet účastníkov: 26
Cieľová skupina: riaditelia Obvodných oddelení Policajného zboru z regiónu Nitra a Banská Bystrica

Polícia pre verejnosť – Vystupovanie na verejnosti a komunikácia na pracovisku 
26. – 27. november 2003, Senec
Partneri: Združenie príslušníčok PZ v SR
Počet účastníkov: 26
Cieľová skupina: riaditelia Obvodných oddelení Policajného zboru z regiónu Trnava a Trenčín

ETNICKÉ SKUPINY

Rómsky program Vaš amenge – Pre nás

Operačný a grantový program, ktorý sa realizuje od roku 2001. Cieľom programu je posilnenie kapacity MNO, ktoré pracujú
s rómskou komunitou, zvýšenie miery participácie Rómov na správe vecí verejných a na riešení situácie rómskej komunity na
Slovensku, ako aj podpora lokálnych projektov zameraných na riešenie problémov rómskych komunít a zlepšovanie vzťahov
medzi Rómami a majoritou. 

Programové oblasti:
A. Rómsky program Vaš amenge – Pre nás
B. Regionálne informačno-poradenské centrá Rómov (IPCR)
C. Rómsky právny program
D. Spolupráca polície s komunitou a menšinami – CAPRA
E. Rómska iniciatíva vo výchove a vzdelávaní
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A. Rómsky program Vaš amenge – Pre nás

Operačný a grantový program

Operačné aktivity

Technická asistencia pri založení komunitných centier na Slovensku (PHARE projekt)
PHARE projekt realizovaný konzorciom partnerov zameraný na technickú asistenciu pri zakladaní komunitných centier
v 10 obciach na Slovensku a vyškolenie terénnych sociálnych pracovníkov v daných lokalitách. Obce zapojené do projektu: Belina,
Čelovce, Hermanovce, Huncovce, Kecerovce, Pečovská Nová Ves, Svinia, Šimonovce, Šumiac, Telgárt
Programoví partneri:
Líder konzorcia: GET German Education and Training, Kolín
Partneri konzorcia: Partners for Democratic Change (PDCS), Nadácia Milana Šimečku, Nadácia InfoRoma

Príprava konferencie Rómovia v rozširujúcej sa Európe
január – jún, 2003
NOS – OSF sa v roku 2003 podieľala na príprave medzinárodnej konferencie Rómovia v rozširujúcej sa Európe organizovanej
Svetovou bankou a OSI New York. Nadácia prispela predovšetkým k príprave skupiny slovenských delegátov reprezentujúcich
rómsku komunitu a MNO.
Programoví partneri: Svetová banka

Školenie novozvolených poslancov a starostov (viac informácií pozri Právny program)
marec – apríl, 2003, Spišská Nová ves, Lipovce, Rimavská Sobota
Séria školení pre nových rómskych poslancov a starostov v okresoch Spišská Nová Ves, Kežmarok, Prešov, Rimavská Sobota.
Počet účastníkov: 34
Programoví partneri: Právny program NOS – OSF, IPCR

Seminár Zdravie Rómov (viac informácií pozri Program Zdravie Rómov)
14. – 15. november, 2003, Piešťany
Pracovný seminár zameraný na zhodnotenie doterajších aktivít v oblasti zdravia Rómov a prípravu zdravotných programov
a tréningových modulov pre rómske komunity. Účastníkmi tréningu boli pracovníci komunitných centier a klubov v rómskych
komunitách, zástupcovia Štátneho zdravotného ústavu a lektori z danej oblasti.
Počet účastníkov: 11
Programoví partneri: Program Zdravie Rómov 

Stretnutia Novej rómskej generácie 7 000,00 Sk
august – september 2004
Účasť na príprave a realizácii stretnutí so zástupcami mladých rómskych lídrov zameraných na analýzu súčasnej situácie a mož-
ností participácie na riešení situácie rómskych komunít. Príprava programu a plánov formujúcej sa Novej rómskej generácie
a vzdelávacích aktivít pre mladých Rómov.
Počet účastníkov: 10

Štipendijné programy pre rómskych vysokoškolákov
Rómsky program NOS – OSF spolupracoval na administrácii štipendií pre rómskych vysokoškolákov (Roma Memorial University
Scholarship Program / OSI a Štipendijný program pre rómskych vysokoškolákov) organizovaním orientačného stretnutia, osobnými
konzultáciami, zabezpečovaním prekladov a distribúcie informácií, ako aj komunikácie s uchádzačmi a poberateľmi štipendií.
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Vypracovanie evalvácie ex-ante európskej iniciatívy EQUAL v Slovenskej republike na tému 
Prekonávanie rasizmu a xenofóbie vo vzťahu k trhu práce
Spolupráca na vypracovaní evalvácie ex-ante európskej iniciatívy EQUAL, analýza súčasnej situácie vrátane legislatívneho
rámca a cieľových skupín a príprava návrhu prioritných opatrení iniciatívy EQUAL v danej oblasti. 
Programoví partneri: Social Policy Analysis Center, S.P.A.C.E., n.o.

Monitoring rómskych osád
Príprava pokračovania monitoringu rómskych osád na východnom Slovensku realizovaného v spolupráci s Nadáciou InfoRoma
v rokoch 2000 – 2001. Cieľom projektu je aktualizácia výsledkov monitoringu, analýza dát a ich porovnanie s aktuálnym
stavom v monitorovaných lokalitách. Predpokladaným výstupom z projektu je publikácia.
Programoví partneri: Nadácia InfoRoma, Západočeská univerzita v Plzni, Člověk v tísni

Letná škola angličtiny pre Rómov 17 000,00 Sk
(viac informácií pozri Letná škola angličtiny pre Rómov)

Granty 

Počet žiadostí: 67
Počet udelených grantov: 29
Grantové kolo: Podpora lokálnych projektov, ktorých cieľovou skupinou je rómska komunita: 

1. Cespom, Lučenec 100 000,00 Sk
Podpora chudobných rómskych deti a mládeže pri začleňovaní sa do riadneho spoločenského života

2. Detské kočovné divadlo Drak, Prešov 73 500,00 Sk
O teatros pro droma – Divadlo na cestách

3. Devleskere Droma, Varhaňovce 31 000,00 Sk
Romano Ternipen – Varhaňovce

4. Devleskere Droma, Varhaňovce 45 000,00 Sk
Romano Ternipen – Vyšný Mirošov

5. Klub rómskych aktivistov, Hnúšťa 60 000,00 Sk
Info klub mladých Hnúšťa

6. Klub rómskych žien vo Zvolene, Zvolen 60 000,00 Sk
Mimoškolské aktivity pre deti a mládež

7. Klub Spolu v Detve, Detva 80 000,00 Sk
Bližšie k sebe

8. Kresťanské združenie Slovo života, Modra 70 000,00 Sk
Výchovno-vzdelávací program pre deti a mládež predškolského a školského veku

9. Kultúrne združenie Rómov Slovenska, Banská Bystrica 50 000,00 Sk
Komunitní terénni pracovníci

10. Ľudia a perspektíva, Krompachy 30 000,00 Sk
Zvyšovanie vzdelávania v komunitách, hygienické návyky
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11. Materská škola, Košice 50 000,00 Sk
Čikuli – čistota, kultúra, literatúra, inšpirácia

12. Občan a demokracia, Bratislava 40 000,00 Sk
Spoznajme sa a nájdime spološnú reč

13. Občianske združenie Cesta nádeje, Žiar nad Hronom 80 000,00 Sk
Komunitný klub

14. Občianske združenie Kompas, Brodské 30 000,00 Sk
Šanca pre život

15. Občianske združenie Nádej deťom, Banská Bystrica 82 000,00 Sk
Zodpovednosť

16. Občianske združenie Tobiáš, Prešov 88 000,00 Sk
Mobilná škôlka

17. Občianske združenie Výchovný inkubátor podnikateľov, 
Kokava nad Rimavicou 80 000,00 Sk
Šanca pre Kokavu nad Rimavicou

18. Občianske združenie za rozvoj obecného diania ochotných 
nadšencov Klenovec, Rodon, Klenovec 30 000,00 Sk
Poznaním k lepšiemu spolunažívaniu

19. Obec Čičava, Čičava 80 000,00 Sk
Krok za krokom

20. Obecný Úrad Kuklov, Kuklov 30 000,00 Sk
My sme tu tiež

21. Osveta myjavských Rómov, Myjava 70 000,00 Sk
Spoločne to dokážeme

22. OZ Drom-cesta Veľké Leváre, Veľké Leváre 20 000,00 Sk
Vzdelanie a voľný čas

23. Pramienok, Bratislava 20 000,00 Sk
Malé umelecké dielne

24. Pravoslána akadémia na Slovensku – vzdelávacie, kultúrne, 
spoločenské a informačné centrum, Michalovce 60 000,00 Sk
Klub pre všetkých

25. Reformné združenie rómskej mládeže, Liptovský Hrádok 8 800,00 Sk
Medzinárodny deň Rómov – oslavy

26. Rodičovské združenie pri 2. základnej škole v Detve, Detva 16 800,00 Sk
Pomôžme rómskym deťom

27. Spoločnosť Perseus, Kurov 24 000,00 Sk
Rómovia píšu projekty na počítači
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28. Stanley klub, Spišské Tomášovce 50 000,00 Sk
Všetci aktívni

29. Variant, Košice – Krásna 30 000,00 Sk
Spoznajme sa a nájdime spoločnú reč

30. Wyfalu – Nová dedina, n.o., Pečovská Nová Ves 75 000,00 Sk
Komunitná práca s rómskou menšinou v Pečovskej Novej Vsi

31. Základná škola Rudňany, Rudňany 62 050,00 Sk
Pokračovanie činnosti predškolského zariadenia v lokalite 5RP II

32. Základná škola s materskou školou, Hrnčiarska Ves 50 000,00 Sk
Pomoc rómskym deťom

33. Základná škola, Hlavá 2, Dolný Pial, Dolný Pial 30 000,00 Sk
Aj my sme tu

34. Združenie rómskeho srdca, Malý Slavkov 40 000,00 Sk
Chyť šancu

B. Regionálne informačno-poradenské centrá Rómov (IPCR)

Cieľom programu je vybudovať sieť silných MNO plniacich úlohu regionálnych informačno-poradenských centier Rómov. Ich
úlohou je poradenstvo pre MNO a občanov, vytváranie sietí MNO a posilnenie partnerstva a medzisektorovej spolupráce v re-
giónoch pri riešení problémov rómskych komunít a zlepšovaní vzťahov medzi Rómami a majoritou. NOS – OSF koordinuje
aktivity centier a zabezpečuje pre nich technickú asistenciu a vzdelávanie na aktuálne témy. V roku 2003 bola sieť IPCR roz-
šírená o štyri nové centrá.

Zoznam informačno-poradenských centier Rómov:
Informačné centrum pre rómske aktivity, Bardejov
Stredisko pre rozvoj rómskej kultúry a identity, Bratislava
Informačno-poradenské centrum Rómov, Čata
Informačno-poradenské centrum Rómov, Humenné
Informačno-poradenské centrum Rómov, Kežmarok
Informačno-poradenské centrum Rómov, Michalovce
Informačno-poradenské centrum Rómov, Poltár
Informačno-poradenské centrum Rómov, Prešov
Informačno-poradenské centrum Rómov, Rimavská Sobota
Informačno-poradenské centrum Rómov, Stropkov
Informačno-poradenské centrum Rómov, Trenčín
Informačno-poradenské centrum Rómov, Žiar nad Hronom
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Operačné aktivity

Posilňovanie medzisektorovej spolupráce
Séria stretnutí NOS – OSF a reprezentantov IPCR so zástupcami štátnej správy a regionálnej samosprávy za účelom posilnenia
spolupráce, vytvorenia spoločných programov pre rómske komunity a koordinácie daných aktivít v regiónoch.

Koordinačné a vzdelávacie stretnutia IPCR 25 000,00 Sk
Séria pracovných stretnutí zástupcov informačno-poradenských centier zameraných na strategické plánovanie, budovanie tímovej
spolupráce, finančný manažment a udržateľnosť a ďalšie aktuálne témy súvisiace s prácou IPCR. Na stretnutia boli prizvaní
odborníci z jednotlivých oblastí.
Počet stretnutí: 3
Počet účastníkov: 15

Vytvorenie webovej stránky IPCR 20 200,00 Sk
Vytvorenie a administrácia webovej stránky informačno-poradenských centier Rómov (www.ipcr.sk) zameranej na informovanie
o sieti IPCR a aktuálnych otázkach v oblasti rómskej problematiky na Slovensku. 

Granty

Počet žiadostí: 17
Počet udelených grantov: 6

1. Komunita – miesto pre každého, Kežmarok 120 000,00 Sk
Informačné, konzultačné a koordinačné centrum Rómov v Kežmarku

2. Občianske združenie Nová Cesta, Michalovce 700 000,00 Sk
Informačné a poradenské centrum

3. Občianske združenie Rómov Slovenska, Bratislava 600 000,00 Sk
Stredisko pre rozvoj rómskej kultúry a identity pre Bratislavsky kraj

4. OZ Dromos, Stropkov 90 000,00 Sk
Informačno-poradenské centrum

5. OZ Občan pre spoločnosť, Ľubiša 120 000,00 Sk
Informačno-poradenské a koordinačné centrum

6. OZ Romane Jile, Čata 120 000,00 Sk
Romano Kher

C. Rómsky právny program

Operačný program, ktorý sa realizuje od roku 2002. Cieľom programu je vytvorenie komunikujúcej siete vyškolených aktivistov
schopných poskytnúť občanom – predovšetkým z rómskych komunít – základnú právnu pomoc. Poradenské centrá pracujú pod
supervíziou právnikov, zabezpečujúcich profesionálne poradenstvo a prípadné zastupovanie. 
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Operačné aktivity

Právny tréning 25 00,00 Sk
4. – 5. december 2003, Bratislava
Druhý zo série dvanástich právnych tréningov pre zástupcov Informačno-poradenských centier Rómov.
Počet účastníkov: 12
Programoví partneri: Právny program NOS – OSF, IPCR, OZ Občan a demokracia

D. Spolupráca polície s komunitou a menšinami – CAPRA

Operačný program, ktorého cieľom je prezentácia modelu práce CAPRA kanadskej polície a jeho implementácie do vzdelá-
vacieho systému a práce polície na Slovensku. Projekt je zameraný na spoluprácu polície s komunitou „community policing“
s dôrazom na národnostne zmiešané komunity so zapojením všetkých relevantných partnerov. Výsledkom workshopov sú
konkrétne projekty spolupráce pri riešení problémov daných komunít. NOS – OSF koordinuje aktivity programu, vrátane orga-
nizovania komunitných workshopov, monitorovania pilotných projektov v Banskej Bystrici, Prešove a Spišskej Novej Vsi a prí-
pravy implementácie „community policing“ v spolupráci s Prezídiom policajného zboru SR.

Operačné aktivity

Seminár Spolupráca polície s komunitou a menšinami
24. – 27. apríl, 2003, Prešov
Počet účastníkov: 15
Programoví partneri: Kanadská kráľovská jazdná polícia, Prezídium policajného zboru SR, Ministerstvo vnútra SR

Seminár Spolupráca polície s komunitou a menšinami
2. – 4. jún, 2003, Spišská Nová Ves
Počet účastníkov: 18
Programoví partneri: Kanadská kráľovská jazdná polícia, Prezídium policajného zboru SR, Ministerstvo vnútra SR

E. Rómska iniciatíva vo výchove a vzdelávaní

Operačný projekt sa realizuje od roku 2003. Hlavným cieľom pilotného projektu je iniciovať zmeny v školskej politike a zvyšo-
vať integráciu (odstraňovať segregáciu) rómskych detí prostredníctvom vzdelávania, predovšetkým rozširovaním interetnických
kontaktov a minimalizovaním rozdielov v školskej úspešnosti. Projekt sa realizuje v štyroch lokalitách: Jarovnice, Košice,
Rudňany a Smižany. Stanovené ciele sa dosahujú zavedením alternatívnych učebných metód a zmenou učebného prostredia.
Projekt je spolufinancovaný Programom ESP OSI.
Programoví partneri: Nadácia Škola dokorán, Projekt SCHOLA
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Granty

Počet udelených grantov: 4

1. Nadácia Škola dokorán, Žiar nad Hronom 16 000,00 USD
Roma Educational Initiative

2. Projekt Schola, Košice 10 000,00 USD
Roma Educational Initiative

3. Obecný úrad Rudňany, Rudňany 153 000,00 Sk
Rómska iniciatíva vo výchove a vzdelávaní

4. Obecný úrad Rudňany, Rudňany 74 600,00 Sk
Rómska iniciatíva vo výchove a vzdelávaní – počítačové centrum

PROGRAM ŽENY V SPOLOČNOSTI

Vzdelávací, operačný a grantový program sa realizuje od roku 1998. Cieľom programu Ženy v spoločnosti, ktorý je súčasťou
Celosieťového ženského programu (Network Women’s Program) Open Society Institute je zlepšovať povedomie verejnosti
v oblasti ľudských ženských práv a prispievať k potrebnému scitliveniu slovenskej spoločnosti v rodovej problematike prostred-
níctvom udeľovania grantov a organizovania vzdelávacích seminárov. Program v rámci svojho programu Cestovný grant zároveň
podporoval cesty expertiek a expertov aktívnych v problematike ľudských ženských práv a zaoberajúcich sa rodovými a ženskými
štúdiami na medzinárodné podujatia, konferencie a semináre súvisiace so zlepšovaním postavenia žien v spoločnosti.

Cieľová skupina: MNO, verejná správa, osvetové strediská, školy a ďalšie právne subjekty neziskového charakteru

Operačné aktivity: Vzdelávacie podujatia na Slovensku

Projekt Pamäť žien – od orálnej histórie k interpretácii biografických materiálov
28. február – 1. marec 2003, Bratislava
Cieľom medzinárodného seminára bola prezentácia skúseností s orálnou históriou v medzinárodnom projekte Pamäť žien
a výmena skúseností s odborníčkami z partnerských projektov z Českej republiky, Chorvátska, Maďarska, Nemecka,
Slovinska, Srbska a Švédska.
Počet účastníčok: 60
Partner: Centrum rodových štúdií pri Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave
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Podpora účasti na vzdelávacích podujatiach v zahraničí – cestovné granty programu Ženy v spoločnosti

Počet udelených cestovných grantov: 13 

Overcoming Boundaries: The Process of EU-Enlargement and Visions of Europe from a Gender Political Perspective
21. – 23. február 2003, Lichtenfels, Nemecko
Helena Mezenská, OZ Brána, Poprad

Study visit of Sister City Naperville and YWCA in Naperville, Illinois
16. – 31.máj 2003, Naperville, USA
Zuzana Dubeková, SLONAD – Centrum Slniečko, Nitra

Network Women’s Program Roma Women Initiative Strategy Meeting for the Roma Women’s Forum 
in Budapest in 2003
19. – 23. máj 2003, Ohrid, Macedónsko
Andrea Bučková, Kultúrne združenie Rómov Slovenska, Banská Bystrica
Viola Horváthová, PAKIV – Európsky rómsky fond

Combating Domestic Violence and Trafficking in Women – European Experts meeting
29. máj – 1. jún 2003, Atény, Grécko
Zuzana Magurová, AdvoCats – Obhajkyne žien, Bratislava

Capacity building for women’s NGOs in view of European Union enlargement – 
NWP OSI and EWL training seminar
7. – 11. jún 2003, Brusel, Belgicko
Dana Mareková, Únia materských centier, Bratislava
Alena Horváthová, Klub rómskych žien, Rimavská Sobota
Barbora Kachničová, Centrum rodových štúdií, Bratislava

The Second Demographic Transition in Europe: Euroconference on Implications of Family 
and Fertility Change for Individuals, Families and Society
19. – 24. jún 2003, Spa, Belgicko
Alena Rochovská, Prírodovedecká fakulta Univerzity Komenského, Bratislava

12th European Regional Conference of International Council of Jewish Women
9. – 13. november 2003, Paríž, Francúzsko
Marta Gyoriová, Občianske združenie Ester, Košice
Katarína Šalamonová, Občianske združenie Ester, Košice 

REWIND NET annual seminar
1. – 2. december 2003, Záhreb, Chorvátsko
Martina Kedrová, Záujmové združenie žien Aspekt, Bratislava

International Seminar on Funding for Women’s Organizations in Central and Eastern Europe
4. – 8. december 2003, Kyjev, Ukrajina
Marcela Ondeková, Medzinárodná sieť mladých líderiek – projekt Partners for Democratic Change Slovakia, Bratislava
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Equal Opportunnities for Women and Men Initative – Stategic Meeting of Network Women’s Program
15. – 17. december 2003, Brusel, Belgicko
Marcela Ondeková, Medzinárodná sieť mladých líderiek – projekt Partners for Democratic Change Slovakia, Bratislava

Granty

Počet žiadostí: 79
Počet udelených grantov: 30

1. Asociácia FÓRUM ŽIEN 2000, Bratislava 150 000,00 Sk
Posilnenie kapacít pre prípravu žien pre vstup do verejného a politického života

2. Bábkové divadlo na Rázcestí, Banská Bystrica 125 000,00 Sk
Predavačky príbehov – Matersko-dcérsko-sesterský životopis vo vybranej literatúre amerických 
a slovenských autoriek 20. storočia

3. Centrum prvého kontaktu Levoča, Levoča 39 550,00 Sk
Miesto pre ženu

4. Centrum rodových štúdií pri FF UK, Bratislava 150 000,00 Sk
Rozvoj činnosti Centra rodových štúdií

5. OZ Občan a demokracia, Bratislava 391 500,00 Sk
Vzdelávanie verejnosti v rodovej problematike

6. Združenie žien v podnikaní, Bratislava 96 000,00 Sk
Dieťa nie je prekážkou – alebo návrat žien po materskej dovolenke do pracovného procesu

7. EsFEM, Bratislava 224 425,00 Sk
Model rodovo citlivej výchovy

8. OZ Avelana, Michalovce 200 000,00 Sk
Centrum žien a matiek

9. Slovenské krízové centrum Dotyk, Beckov 120 000,00 Sk
Eliminácia domáceho násilia v súčinnosti so štátnou správou, samosprávou a policajným zborom

10. Záujmové združenie žien Fenestra, Košice 120 000,00 Sk
Pilotný projekt spolupráce s obvodnými oddeleniami policajného zboru SR 
v Košickom a Prešovskom kraji

11. Záujmové združenie žien Mymamy, Prešov 120 000,00 Sk
V centre záujmu žena

12. Záujmové združenie žien Aspekt, Bratislava 237 520,00 Sk
Informačné a dokumentačné centrum o ženskej a rodovej problematike – 
transformácia knižnice Aspektu II.

13. Detský fond Slovenskej republiky, Bratislava 77 000,00 Sk
Ženy v ochrannej sieti – zostavenie, vydanie publikácie a interdisciplinárny tréningový 
program o ochrane žien pred domácim násilím
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14. Občianske združenie Altera, Bratislava 1 100 000,00 Sk
Aspekty lesbickej politiky teórie a písania

15. Záujmové združenie žien Aspekt, Bratislava 100 000,00 Sk
Publikácia 10 rokov Aspektu

16. Klokanček, materské centrum, Nitra 50 500,00 Sk
Sídliskový komunitný projekt

17. Materské centrum Mami – Oáza, Zlaté Moravce 70 965,00 Sk
Vedomosťami a skúsenosťami k nášmu sebavedomiu

18. Materské centrum Radosť, Košice 28 740,00 Sk
Profesionalizácia MC Radosť Košice

19. OZ Drobček – centrum, Bratislava II 50 000,00 Sk
Ambiciózne ženy

20. OZ Mamila, Bratislava 83 180,00 Sk
Tréning poradenstva v dojčení

21. Občianske združenie rómskych žien Lucia, Košice 115 000,00 Sk
Reprodukčné práva rómskych žien – aké sú a ako ich naplniť?

22. CESPOM – centrum sociálnej pomoci mladým, Lučenec 171 004,00 Sk
Prevencia a pomoc týraným ženám a dievčatám zo sociálne slabých rodín

23. Komunitné centrum Spolu Žehra, Žehra 40 000,00 Sk
Rómske matky

24. Kultúrne združenie Rómov Slovenska, Banská Bystrica 86 100,00 Sk
Labaras e udud – zapáľme svetlo

25. Občianske združenie Nádej deťom, Banská Bystrica 143 100,00 Sk
Rómska žena v rodine a v spoločnsoti

26. Obecný úrad Ondavské Matiašovce, Matiašovce 11 800,00 Sk
Vzdelanie – cesta našich žien a dievčat ku zdraviu

27. OZ Spoločnosť Perseus, Kurov 36 600,00 Sk
Rómska žena v Zborove

28. OZ Združenie pomoci Rómom, Veľký Krtíš 40 000,00 Sk
Zvýšenie účasti rómskych žien vo verejnom živote

29. Zdravie deťom, Michalovce 11 170,00 Sk
Zdravé rómske matky

30. Materské centrum Rodinka, Banská Bystrica 66 940,00 Sk
Nenechajme lásku v plienkach
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PROGRAM REFORMY VEREJNEJ SPRÁVY 

Operačný a grantový program, ktorý sa realizuje od roku 2000. Poslaním tohto programu je prispieť k rozvoju otvorenej spo-
ločnosti podporou decentralizácie a reformy verejnej správy, rozvojom tvorby verejnej politiky, zvyšovaním kapacity samospráv
a občianskej participácie na rozhodovaní.

Programové oblasti:
A. Rozvoj tvorby verejnej politiky
B. Zvyšovanie kvality služieb občanom

A. Rozvoj tvorby verejnej politiky

Cieľom programu je podporiť profesionálnu tvorbu verejnej politiky vo verejnej správe na úrovni ústredných orgánov štátnej
správy, zabezpečiť pomoc pri budovaní kapacity tvorcov verejnej politiky, dosiahnuť účasť verejnosti pri rozhodovaní, zaistiť
alternatívne využívanie iných nástrojov tvorby verejnej politiky ako je legislatíva, zabezpečiť kontinuitu a synergiu pri tvorbe
politiky, podporiť budovanie kapacity zvyšovaním technických schopností analytickej a koncepčnej práce v tvorbe verejnej politiky.

Operačné aktivity

Podpora prípravy magisterského programu vo verejnej politike 

NOS – OSF je členom prípravnej skupiny MA programu vo verejnej politike na Fakulte sociálnych a ekonomických vied UK.
Ide o jeden z prvých programov vo verejnej politike na Slovensku s ambíciou vyrovnať sa kvalitatívnym štandardom podobných
programov na renomovaných zahraničných univerzitách. 
Programoví partneri: 
Inštitút pre dobre spravovanú spoločnosť
ROI in co-operation with Erasmus University and Adviseurs voor Organisatiewerk, the Netherlands 
Center for Policy Studies at Open Society Institute Budapest

1. Seminár na rozvoj magisterských učebných osnov 
16. – 17. jún 2003, Bratislava 
Seminár pre budúcich učiteľov verejnej politiky na Fakulte spoločenských a ekonomických vied Univerzity Komenského zame-
raný na štruktúru, sylaby, výučbové materiály, spôsoby hodnotenia študentov a metódy výučby verejnej politiky za účasti medzi-
národných expertov (Leslie Pal, School of Public Policy and Administration, Carleton University Canada; Leslie Eliason, Graduate
School of International Policy Studies, Monterey, USA, Andrew Cartwright Central European University, Hungary; Ig Snellen,
Rotterdam University).
Počet účastníkov: 15

2. Seminár na rozvoj predmetov magisterského štúdia vo verejnej politike
9. – 12. december 2003, Bratislava
Seminár a workshopy na jednotlivé predmety magisterského štúdia vo verejnej politike k obsahu, literatúre, štruktúre a spôsobu
výučby za účasti medzinárodných expertov (Guy Peters a William Dunn, Pittsburgh University, USA, Ig Snellen, Rotterdam
University, Koen Becking, Public Administration Institute, the Netherlands) 
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Tvorba na faktoch založenej verejnej politiky 

1. Seminár o dopadových štúdiách 
4. – 5. september 2003, Bratislava 
Seminár pre predstaviteľov štátnej správy krajín strednej a východnej Európy o tvorbe dopadových štúdií a ich zavedeniu do
systematickej tvorby verejnej politiky v jednotlivých krajinách.
Počet účastníkov: 24
Programoví partneri: East – East Program, UNDP 

2. Transparentnosť a efektívnosť legislatívneho procesu v SR 
Vypracovanie štúdie a odporúčaní pre zvýšenie transparentnosti a efektívnosti legislatívneho procesu v SR (zohľadnenie prin-
cípov „dobrého spravovania“).
Programoví partneri: Ministerstvo spravodlivosti SR, Úrad vloády – odbor boja proti korupcii.

B. Zvyšovanie kvality služieb občanom 

Hlavným cieľom programu je zlepšenie kvality služieb poskytovaných miestnymi a regionálnymi samosprávami, ako i ústred-
nými orgánmi štátnej správy v rôznych oblastiach verejného života (zdravotníctvo, školstvo, sociálna oblasť, atď.), zvýšenie
občianskej účasti na rozhodovacom procese a podpora spolupráce a vzniku partnerstiev medzi miestnymi a regionálnymi
samosprávami, štátnym sektorom, mimovládnymi organizáciami a podnikateľskými subjektmi.

Grantové kolá:
Príprava na čerpanie štrukturálnych fondov EÚ (Tvorba regionálnych rozvojových plánov): 24 udelených grantov
Občianska participácia: 14 udelených grantov
Otvorené grantové kolo: 4 udelených grantov

Operačné aktivity

1. Školenie novozvolených poslancov a starostov 83 504,00 Sk
marec – apríl 2003, Spišská Nová Ves, Lipovce, Rimavská Sobota
Séria školení pre nových rómskych poslancov a starostov o právnej úprave týkajúcej sa samospráv, o fungovaní, kompetenciách
a financovaní samospráv. Školenia sa uskutočnili v okresoch s vysokým zastúpením Rómov v samospráve – Spišská Nová Ves,
Kežmarok, Prešov, Rimavská Sobota.
Počet účastníkov: 34
Programoví partneri: Rómsky program NOS – OSF, IPCR 

Granty:

Počet grantových žiadostí: 146
Počet udelených grantov: 42

1. A – projekt n. O., Liptovský Hrádok 368 500,00 Sk
Liptov na ceste do Európskej únie
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2. Človek a budúcnosť, Veľký Krtíš 39 950,00 Sk
13 stretnutí

3. Dom Európy, Bratislava 311 000,00 Sk
Etické minimum pre samosprávu

4. ECROZ, Košice 38 700,00 Sk
Spracovanie vízie rozvoja MČ Košice Nad jazerom pomocou analýzy občianskeho indexu

5. Hájik (124), Rimavská Sobota 36 700,00 Sk
Preškoľovací program pre občanov

6. Innova občianske združenie, Rimavská Seč 101 520,00 Sk
Plán sociálno-ekonomického rozvoja Mikroregiónu Dolný Gemer

7. Klub Strážov, Považská Bystrica 39 950,00 Sk
Indikátory komunity

8. Mesto Brezno, Brezno 143 100,00 Sk
Brezno – mesto, ktoré ti podáva ruku

9. Mesto Dolný Kubín, Dolný Kubín 101 350,00 Sk
Strategický plán rozvoja mesta Dolný Kubín v horizonte 5, 10, 15 rokov

10. Mesto Kežmarok, Kežmarok 20 000,00 Sk
Občianska participácia na rozvojovom programe mesta Kežmarok

11. Mesto Liptovský Hrádok, Liptovský Hrádok 39 620,00 Sk
Občania ako partneri pri tvorbe koncepcie námestia v Litpovskom Hrádku

12. Mesto Stará Ľubovňa, Stará Ľubovňa 132 500,00 Sk
Strategický plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta

13. Mesto Zlaté Moravce, Zlaté Moravce 26 654,50 Sk
Komunitná participácia pri tvorbe strategického plánu mesta

14. Mesto Žiar nad Hronom, Žiar nad Hronom 33 800,00 Sk
Zapájanie širokej verejnosti – proces nevyhnutný pri plánovaní budúceho rozvoja

15. Mestský úrad Rimavská Sobota, Rimavská Sobota 114 500,00 Sk
Príprava mestského rozvojového programu – MRP

16. Mikroregión Kľakovská dolina, Horné Hámre 39 400,00 Sk
Spoločná budúcnosť

17. Nižný Orlík – spoločný obecný úrad, Nižný Orlík 196 520,00 Sk
Program sociálno-hospodárskeho rozvoja Svidník a okolité obce

18. Občania v akcii, Banská Bystrica 40 000,00 Sk
Participačné strategické plánovanie na sídlisku Nitra – Klokočina

19. Občianske združenie Krtko, Banská Bystrica 219 300,00 Sk
Podpora strategického plánovania mikroregiónu „Pozdola Bystrice“
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20. Občianske združenie za rozvoj obecného diania ochotných nadšencov, Klenovec 101 394,00 Sk
Príprava rozvojového plánu pre MR Sinec a MR Kokavsko

21. Obec Bôrka, Bôrka 188 884,00 Sk
Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja údolia Čremošnej

22. Obec Čajkov, Čajkov 102 150,00 Sk
Vypracovanie Regionálneho rozvojového plánu pre mikroregión obcí Bátovce, Brhlovce, 
Čajkov, Devičany, Hronské Kľačany, Nová Dedina, Pečenice, Pukanec a Rybník

23. Obec Hronské Kľačany, Hronské Kľačany 33 200,00 Sk
Zdravá obec Hronské Kľačany

24. Obec Malý Kamenec, Malý Kamenec 141 100,00 Sk
Príprava sociálno-ekonomického plánu mikroregiónu južného Medzibodrožia

25. Obec Sása, Sása 40 000,00 Sk
Občania obci – obec občanom

26. Obec Valaská, Valaská 16 000,00 Sk
Informačný panel – triedený zber komunálneho odpadu

27. Obec Vinné, Vinné 164 500,00 Sk
Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obcí Vinné a Kaluža

28. OZ Ľudia a perspektíva, Krompachy 104 150,00 Sk
Spoločný krok – Dom sociálnych služieb

29. OZ na podporu a rozvoj regiónov, Prešov 877 840,00 Sk
Vzdelávanie rómskych poslancov

30. OZ Trend, Polomka 39 900,00 Sk
Spoločne pre 21. storočie – hľadanie budúcnosti

31. Regionálna rozvojová agentúra Moldava nad Bodvou, Moldava nad Bodvou 236 070,00 Sk
Príprava regiónu povodia Bodvy na čerpanie štrukturálnych fondov EÚ

32. Regionálna rozvojová agentúra Senec – Pezinok, Senec 211 300,00 Sk
Analýza potenciálu regiónu Bratislavského samosprávneho kraja, oprávneného uchádzať 
sa o príspevky zo štrukturálnych fondov pre Cieľ 2

33. Regionálne vzdelávacie centrum Prešov, Prešov 39 500,00 Sk
Hlas 21

34. Regionálne združenie Váh – Dunaj – Ipeľ, Nitra 241 860,00 Sk
Jednotný programový dokument – prístup k čerpaniu prostriedkov z programov INTERREG 
a ďalších programov rozvoja cezhraničnej spolupráce pre Nitriansky kraj

35. Slovenská akademická informačná agentúra Žilina, n. o., Žilina 380 000,00 Sk
Tvorba plánov hospodárskeho a sociálneho rozvoja – príprava na štrukturálne fondy 
v samosprávnych krajoch Žilina a Banská Bystrica
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36. Veľký Folkmar za Združenie miest, obcí Hnileckého regiónu, Veľký Folkmar 228 000,00 Sk
Podrobná stratégia ekonomického rozvoja Hnileckej doliny

37. Vidiecka organizácia pre komunitné aktivity, Banská Bystrica 327 895,00 Sk
Budovanie kapacity vidieckych Mikroregiónov

38. Zdroje Bielych Karpát, Pruské 67 806,00 Sk
Len spolu to dokážeme

39. Združenie mikroregiónu Bebrava, Krušovce 159 010,00 Sk
Program rozvoja mikroregiónu Bebrava

40. Združenie mikroregiónu Svornosť, Chrabrany 159 340,00 Sk
Spoločné plánovanie – cesta k úspechu

41. Združenie mikroregiónu Zlatníckej doliny Suchodolie, Zlatníky 143 000,00 Sk
Stratégia rozvoja mikroregiónu Suchodolie

42. Združenie pre rozvoj južného Slovenska – regionálna rozvojová agentúra, 
Lučenec 334 992,00 Sk
Vypracovanie Plánu sociálneho a ekonomického rozvoja pre tri mikroregióny 
v okresoch Lučenec, Poltár a Veľký Krtíš

KOMUNITNÝ PROGRAM

Operačný, vzdelávací a grantový program, ktorý sa realizuje od roku 1996 s cieľom podporiť vznik, rozvoj, dlhodobú udržateľ-
nosť a finančnú stabilitu komunitných organizácií na Slovensku prostredníctvom poskytovania grantov a technickej asistencie.
Od roku 2000 sa v rámci programu realizuje trojročný projekt s názvom Podpora dlhodobej udržateľnosti komunitných fondov
na Slovensku, ktorý je finančne podporený C. S. Mott Foundation. V roku 2003 bolo otvorené grantové kolo Challenge Grant
zamerané na podporu získavania nových finančných zdrojov z miestnych komunít. V rámci technickej podpory boli pre podpo-
rené organizácie zorganizované tréningy, facilitované stretnutia a výročné stretnutia, na ktorých vznikla myšlienka vytvoriť
Asociáciu komunitných nadácií Slovenska (oficiálne zaregistrovaná v októbri 2003). V roku 2003 prebehla celková externá
evalvácia, po ktorej bol program ukončený.

Operačné aktivity

Študijná cesta do Poľska
September 2003
NOS – OSF spolu s ETP Ekopolis zorganizovali 4-dňovú študijnú cestu do Poľska pre predstaviteľov komunitných nadácií.

Granty

1. Komunitná nadácia Bratislava, Bratislava 250 000,00 Sk
Plán získavania zdrojov na rok 2003
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2. Komunitná nadácia Liptov, Liptovský Hrádok 250 000,00 Sk
Plán získavania zdrojov 2003

3. Komunitná nadácia Prešov, Prešov 10 000,00 Sk
Strategické plánovanie Komunitnej nadácie Prešov

4. Komunitná nadácia Prešov, Prešov 250 000,00 Sk
Plán získavania zdrojov KNP 2003 – 2004

5. Komunitná nadácia Zdravé mesto, Banská Bystrica 250 000,00 Sk
Plán získavania domácich zdrojov v roku 2003

6. Nadácia Ekopolis, Banská Bystrica 1 250,00 USD
Štúdijná cesta komunitných nadácií do Poľska

7. Nitrianska komunitná nadácia, Nitra 250 000,00 Sk
Trvalá udržateľnosť Nitrianskej komunitnej nadácie

8. Revia – Malokarpatská komunitná nadácia, Pezinok 250 000,00 Sk
Profity

9. Revia – Malokarpatská komunitná nadácia, Pezinok 10 000,00 Sk
Strategický plán

10. Trenčianska nadácia, Trenčín 250 000,00 Sk
Plán získavania zdrojov Trenčianskej nadácie 2003

ROZVOJ DEMOKRACIE

Grantový program, ktorý sa realizoval od roku 1992. Cieľom programu bolo napomáhať rozvoj občianskej spoločnosti založenej
na demokratických princípoch. Bolo podporené dva typy projektov: pilotné projekty a projekty zamerané na rozvoj a posilnenie
kapacít MNO. Program sa v tejto podobe v roku 2003 uzatvoril. 
Cieľová skupina: MNO

Granty

Počet žiadostí: 19
Počet udelených grantov: 16

1. Agentúra podporovaného zamestnávania n.o., Bratislava 282 000,00 Sk
Podporované zamestnávanie ako nástroj systémových zmien v transformácii sociálnych služieb

2. Aliancia fair-play, Bratislava 34 700,00 Sk
Školenie expertov Aliancie fair-play

3. Artreal s. r. o., Bratislava 150 000,00 Sk
Dramatizované rómske rozprávky na audio nosičoch
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4. Fórum donorov, Bratislava 304 000,00 Sk
Medzinárodná konferencia EFC Grant makers East Group

5. Kalligram, Bratislava 200 000,00 Sk
The buble of American supremacy

6. Klub detskej nádeje, Bratislava 52 500,00 Sk
Ako ďalej Klub detskej nádeje?

7. Nadácia City TV, Košice 41 560,00 Sk
Workshop: Investigatívna žurnalistika – Patrí investigatívna žurnalistika 
do vysielania lokálnej televízie?

8. Nadácia Charty 77, Bratislava 1 200 000,00 Sk
Občianska právna poradňa

9. Nadácia InfoRoma, Bratislava 450 000,00 Sk
Inštitucionálny rozvoj nadácie

10. Nadácia Milana Šimečku, Bratislava 1 640 000,00 Sk
Inštitucionálna podpora

11. Občianske oko, Bratislava 350 000,00 Sk
Aliancia MNO za lepšie volebné zákony pre voličov – možnosť hlasovať aj v zahraničí

12. Proti prúdu, Bratislava 79 600,00 Sk
Podpora stability a udržateľnosti OZ Proti prúdu

13. Rómska tlačová agentúra, Košice 153 000,00 Sk
Rómska tlačová agentúra

14. Vidiecka organizácia pre komunitné aktivity, Banská Bystrica 270 000,00 Sk
Budovanie udržateľnosti VOKA

15. Vydavateľstvo Kalligram, Bratislava 250 000,00 Sk
Edícia Európa v časopise OS

16. Združenie detí a mládeže Ypsilon, Martin 80 000,00 Sk
X. Ročník PAN 2003 – Medzinárodný festival pantomímy a pohybových divadiel – 
Liptovský Mikuláš
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TRUST Program 

Grantový a operačný program, ktorý sa realizuje od roku 2002 z podpory Trustu pre občiansku spoločnosť v strednej a východnej
Európe (Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe). TRUST program vytvorili tri partnerské nadácie: Nadácia otvore-
nej spoločnosti, Vzdelávacia nadácia Jana Husa a Nadácia pre deti Slovenska, ktoré vytvorili tiež spoločnú expertnú komisiu na
udeľovanie podpory v rámci jednotlivých programov. Poslaním TRUST programu je zaistiť stály rozvoj a dlhodobú udržateľnosť
mimovládných neziskových organizácií na Slovensku. V roku 2003 bolo v rámci všetkých programov TRUST Programu podpo-
rených 38 projektov v celkovej sume 7 251 743,- Sk a zároveň 50 MNO sa zapojilo do programu Vzdelávanie v ekonomike.
Viac informácií pozri www.trustslovakia.sk. 

Granty partnerom v konzorciu na realizáciu programov v rámci štruktúry Trust programu

1. Nadácia pre deti Slovenska, Bratislava 8 291,62 USD
Trust – Administratívne náklady 2003

2. Nadácia pre deti Slovenska, Bratislava 90 000,00 USD
Zvýšenie filantropie

3. Nadácia pre deti Slovenska, Bratislava 24 500,00 USD
Medzisektorová spolupráca

4. Nadácia pre deti Slovenska, Bratislava 5 000,00 USD
Evalvácia

5. Nadácia pre deti Slovenska, Bratislava 2 100,00 USD
Administratívne náklady II – Trust program

6. Vzdelávacia nadácia Jana Husa, Bratislava 8 791,67 USD
Trust – Administratívne náklady 2003

7. Vzdelávacia nadácia Jana Husa, Bratislava 218 000,00 Sk
CVNO – vydanie učebnice Projektový manažment pre neziskové organizácie – regranting

8. Vzdelávacia nadácia Jana Husa, Bratislava 498 220,00 Sk
Samofinancujúce aktivity – operačný program

9. Vzdelávacia nadácia Jana Husa, Bratislava 6 681 370,63 Sk
Samofinancovanie – regranting

10. Vzdelávacia nadácia Jana Husa, Bratislava 1 100,00 USD
Administratívne náklady II – Trust Program
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PROGRAMY, KTORÉ V RÁMCI TRUST PROGRAMU REALIZUJE NOS – OSF

Program Vzdelávanie v ekonomike 

V rámci oblasti Zlepšenie prostredia pre MNO bol v spolupráci s 1. slovenským neziskovým servisným centrom otvorený
Program Vzdelávanie v ekonomike, ktorý je zameraný na prekonávanie problémov súvisiacich s nedostatočnou profe-
sionalitou MNO vo finančnom manažmente. Tento program je prvý svojho druhu a zároveň jedinečný, pretože odpovedá na
ekonomické potreby každej MNO individuálne. Existencia správnych účtovných postupov je pre MNO kľúčová z hľadiska ich
ďalšieho fungovania ako transparentnej organizácie.
V rámci tohto programu MNO získava služby v oblasti vedenia účtovníctva, účtovného poradenstva, rekonštrukcie účtovníctva,
daňového poradenstva, auditu a pod., školenia pre pracovníkov MNO v oblasti jednoduchého a podvojného účtovníctva, marke-
tingu, finančného manažmentu; software. Do programu s zapojilo 50 MNO.

Program Inštitucionálny rozvoj MNO 

V rámci oblasti Finančná udržateľnosť je program Inštitucionálny rozvoj MNO určený na stabilizáciu dôležitých MNO,
ktoré napĺňajú ciele Trustu pre občiansku spoločnosť. Cieľovou skupinou programu sú také mimovládne neziskové organizácie,
ktoré prispievajú k zachovaniu kritického myslenia a k rozvoju občianskej spoločnosti na Slovensku. Program má dve kolá:
po prihlásení sa do programu s projektovým zámerom postupujú do druhého kola iba vybrané organizácie, ktoré predložia
kompletný projekt. Zatiaľ bolo vybraných 13 MNO, ktoré získali asistentský grant na dopracovanie rozvoja svojej organizácie. 

Granty

Počet žiadostí: 26
Počet udelených grantov: 13

1. Aliancia žien Slovenska, Bratislava 20 000,00 Sk
Rozvoj demokracie a podpora ženských ľudských práv

2. Amnesty International na Slovensku, Bratislava 20 000,00 Sk
Posilnenie trvalej udržateľnosti Amnesty International na Slovensku

3. Centrum vzdelávania neziskových organizácií, Banská Bystrica 20 000,00 Sk
Inštitucionálny rozvoj Centra vzdelávania neziskových organizácií

4. Konzervatívny inštitút M. R. Štefánika, Bratislava 20 000,00 Sk
Inštitucionálny rozvoj Konzervatívneho inštitútu M. R. Štefánika

5. M.E.S.A. 10, Bratislava 20 000,00 Sk
Komunikačná stratégia

6. Nadácia Integra, Bratislava 20 000,00 Sk
Vybudovanie stratégie marketingu, získavania zdrojov a kapacity organizácie

7. Nadácia Pontis, Bratislava 20 000,00 Sk
Projekt inštitucionálneho rozvoja Nadácie Pontis
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8. Národný Trust Slovenska, Bratislava 20 000,00 Sk
Sila príkladu – cesta od dobrovoľníctva k profesionalite

9. Občianske združenie Fundament, Rimavská Sobota 20 000,00 Sk
Budovanie inštitucionálnych a programových kapacít občianskeho združenia Fundament

10. Občianske združenie Odyseus, Bratislava 20 000,00 Sk
Inštitucionálny rozvoj OZ Odyseus

11. Pomoc obetiam násilia, Bratislava 20 000,00 Sk
Spravodlivosť pre obete

12. Rada pre poradenstvo v sociálnej práci, Bratislava 20 000,00 Sk
Inštitucionálny rozvoj s cieľom stabilizácie organizácie

13. Vidiecka organizácia pre komunitné aktivity, Banská Bystrica 20 000,00 Sk
Budovanie udržateľnosti OZ VOKA

Program Korporačná filantropia 

V rámci programu Korporačná (podniková) filantropia bolo finančne podporených 8 MNO, ktoré už majú skúsenosť
v spolupráci s podnikateľským sektorom. Cieľom programu a podporených projektov je zapojenie firiem a podnikateľov do
riešenia problémov komunity a spoločnosti. Úlohou programu je šíriť filantropiu medzi ziskovým sektorom prostredníctvom
hlbšieho informovania o úlohe a prínose MNO v spoločnosti.

Granty

Počet žiadostí: 23
Počet udelených grantov: 2 
6 grantov bolo udelených v januári 2004

1. Nadácia Pontis, Bratislava 177 100,00 Sk
Pracovné raňajky pre podnikateľov a manažérov / Sociálna zodpovednosť firiem a médií

2. Vidiecka organizácia pre komunitné aktivity, Banská Bystrica 347 600,00 Sk
Korporačná filantropia
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PODPORA MEDZINÁRODNEJ SPOLUPRÁCE

East East Program – partnerstvo bez hraníc

Program poskytuje podporu ľuďom a organizáciám, ktoré rozvíjajú cezhraničnú spoluprácu s cieľom rozvíjať a upevňovať
podmienky pre otvorenú spoločnosť. Program sa usiluje presadzovať otvorenosť, dialóg a neutrálny priestor na vyjadrenie
rôznych názorov; podporuje iniciatívy, ktoré prehlbujú cezhraničnú komunikáciu medzi jednotlivcami a skupinami pracujúcimi
na národnej úrovni, vedúcu k dlhodobej priaznivej zmene v spoločnosti.
Cieľová skupina: mimovládne organizácie aj štátne inštitúcie. 

Operačné aktivity: Vzdelávacie podujatia na Slovensku

Seminár o substitučnej liečbe v krajinách V4 a skúsenosti z krajín EÚ
13. – 14. marec 2003
Cieľom podujatia bolo poskytnúť účastníkom priestor na výmenu skúseností a informácií týkajúcich sa zavádzania a imple-
mentácie substitučnej liečby a jej rôznych finančných dopadoch, tvorbe a rámci národných štandardov pre substitučnú liečbu.
Viac informácií v Programe znižovania poškodení zdravia spojených s užívaním drog.
Počet účastníkov: 42 
Partneri: Program znižovania poškodení zdravia spojených s užívaním drog, IHRD (International Harm Reduction Program
OSI, NY)
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Seminár o dopadových štúdiách 
4. – 5. september 2003, Bratislava 
Seminár pre predstaviteľov štátnej správy krajín strednej a východnej Európy o tvorbe dopadových štúdií a ich zavedení do
systematickej tvorby verejnej politiky v jednotlivých krajinách. Viac informácií v Právnom programe.
Počet účastníkov: 24
Programoví partneri: Právny program, UNDP 

Medzinárodný seminár o štandardoch probačnej služby
13. – 14. september 2003, Bratislava
Seminár pre zástupcov ministerstiev spravodlivosti krajín strednej a východnej Európy o tvorbe štandardov, hodnotení a vzde-
lávaní probačných úradníkov. Viac informácií v Právnom programe.
Počet účastníkov: 21
Partneri: Právny program, Penal Reform International, Bukurešť

Granty

Počet žiadostí: 24
Počet udelených grantov: 7

1. Agentúra podporovaného zamestnávania n.o., Bratislava 80 880,00 Sk
Analýza fungujúcich modelov v oblasti podporovaného zamestnávania

2. Historický ústav SAV, Bratislava 50 100,00 Sk
Ateliér Dejiny

3. INOVA Slovakia, n. o., Bratislava 125 000,00 Sk
REGILOn

4. Nadácia Pontis, Bratislava 611 618,00 Sk
Belarus Youth Networking Project

5. Občianske združenie Inak, Brezno 93 380,00 Sk
Integrované vzdelávanie postihnutých detí

6. Občianske združenie Človek v ohrození, Bratislava 133 416,00 Sk
Výmena skúseností medzi kosovkými a slovenskými novinármi

7. Združenie Spolu, Kremnica 293 900,00 Sk
Metódy a praktické skúsenosti z lokálneho rozvoja v rómskych komunitách
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Operačné aktivity: Podpora účasti na vzdelávacích podujatiach v zahraničí

Podporili sme účasť 41 odborníkov na 26 podujatiach.

Novinky v tréningových materiáloch pre rozvoj vidieka
21. – 24. november 2002, Temešvár, Rumunsko
Mária-Carmen Ivaničová, Hontianske združenie turizmu, Krupina

Etika v poskytovaní starostlivosti v sociálnych službách
14 – 15 január 2003, Ľubľana, Slovinsko
Martina Jurásková, Inštitút pre verejné otázky, Bratislava 
Zuzana Kiczková, Centrum rodových štúdií pri Filozofickej fakulte Univerzity Komenského, Bratislava
Mariana Szapuová, Centrum rodových štúdií pri Filozofickej fakulte Univerzity Komenského, Bratislava
Katarína Pafková, International Center for Family Res

Ukrajina a rozšírená EÚ: Nové vzťahy – etapa VII
23. – 25. január 2003, Varšava, Poľsko
Alexander Duleba, Slovenská spoločnosť pre zahraničnú politiku, Bratislava

Proeurópska orientácia Bieloruska
6. – 8. február 2003, Minsk, Bielorusko
Martin Valentovič, M.E.S.A. 10, Bratislava

Silné a slabé stránky v lokálnom riadení: Rumunsko a Moldavsko
19. – 22. február 2003, Kišiňov, Moldavsko
Jozef Jarina, Komunitná nadácia Bardejov 

Politika gender mainstreamingu v rámci európskej integrácie
28. február – 3. marec 2003, Kyjev, Ukrajina
Lívia Bíziková, Informačné a dokumentačné centrum pre ženskú a rodovú problematiku Aspekt, Bratislava

Program budovania partnerstva v komunitnom rozvoji v strednej a východnej Európe
26. – 30. marec 2003, Sovata, Rumunsko
Ingrid Bernáthová, Občianske združenie VOKA, Banská Bystrica
Anna Karailieva, Občania v akcii – Centrum komunitného organizovania, Banská Bystrica
Renata Miklašová, Agentúra pre rozvoj vidieka, Nitra 
Leo Singer, Občania v akcii – Centrum komunitného organizovania, Bratislava

Zapájanie mládeže do volebného procesu
28. – 30. apríl 2003, Baku, Adzerbajdžan
Peter Smrek, Národohospodárska fakulta Ekonomickej univerzity, Bratislava
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Zážitková pedagogika pre mladých pracovníkov
2. – 12. máj 2003, Vilkiautinis, Litva
Stanislava Hederová, Outward Bound Slovensko
Michaela Šopová, Outward Bound Slovensko

Vzdelávací kurz európskych štúdií 
21. – 23. máj 2003, Kyjev, Ukrajina
Nataša Ondrušková, Štátny pedagogický ústav, Bratislava

Vyvezené kultúrne pamiatky: Vlastnícke práva a politické problémy
30. – 31. máj 2003, Varšava, Poľsko
František Alexander, Ústredný zväz židovských náboženských obcí v SR, Bratislava

Ukrajina a rozšírená EÚ: Nové vzťahy – etapa IX
26. – 29. jún 2003, Kyjev, Ukrajina
Alexander Duleba, Slovenská spoločnosť pre zahraničnú politiku, Bratislava

Ďalšie kroky občianskej spoločnosti po európskom dohovore
17. jún 2003, Brusel, Belgicko
Zuzana Fraňová, Fórum donorov, Bratislava

Volebný monitoring: Skúsenosti krajín bývalého Sovietskeho zväzu a východoeurópskych krajín
15. – 17. júl 2003, Baku, Adzerbajdžan
Rastislav Kužel, MEMO 98, Bratislava

Reforma odborov: Skúsenosti a dobré príklady v strednej Európe
18. – 19. júl 2003, Kjev, Ukrajina
Peter Novoveský, Nezávislé kresťanské odbory Slovenska, Bratislava

Práva pacientov a rozvoj etiky v zdravotníctve v strednej a východnej Európe
21. – 23. august 2003, Vilňus, Litva
Jozef Glasa, Ústav medicínskej etiky a bioetiky, Bratislava

Globalizácia, integrácia a sociálny rozvoj v strednej a východnej Európe
6. – 8. september 2003, Sibiu, Rumunsko
Katarína Strapcová, Sociologický ústav SAV, Bratislava
Július Mastilák, Ústav spoločenských vied SAV, Bratislava

Väzenské systémy a verejná kontrola
5. – 7. september 2003, Tsachadzor, Arménsko
Martin Škamla, Slovenský helsinský výbor, Bratislava
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Zlepšovanie zaobchádzania s odpadom: Zvyšovanie inštitucionálnej kapacity 
a posilňovanie občianskej zodpovednosti a zapájania sa MNO
15. – 19. október 2003, Sofia, Bulharsko
Juraj Farkaš, Integrated Skills Ltd., Bratislava

Sieť podnikateliek
24. – 25. október 2003, Sofia, Bulharsko
Elvíra Chadimová, Top centrum podnikateliek, Bratislava
Anna Angelová, komerčná právnička, Bratislava
Júlia Kramárová, Penzión Mária, Smižany
Zuzana Rejdovjanová, Fórum podnikateliek, Spišská Nová Ves

Zvyšovanie transparentnosti a zodpovednosti policajných postupov pri zadržaní 
7. – 10. november 2003, Bukurešť, Rumunsko
Ingrid Baumannová, Slovenský helsinský výbor, Bratislava

Vzdelávacie publikácie v malých krajinách
21. – 22. november 2003, Budva, Čierna Hora
Mária Nogová, Štátny pedagogický ústav, Bratislava 
Sylvia Madarasová, Orbis Pictus Istropolitana, s. r. o., Bratislava

Hlasujem: Advokácia v praxi MNO
26. – 27. november 2003, Kyjev, Ukrajina
Jan Oravec, Združenie daňových poplatníkov Slovenska, Bratislava
Ivan Svejna, Združenie daňových poplatníkov Slovenska, Bratislava

Budovanie siete v komunitnom rozvoji v strednej a východnej Európe
21. – 23. november 2003, Kunbábony, Maďarsko
Ingrid Bernáthová, Občianske združenie VOKA, Banská Bystrica
Leo Singer, Občania v akcii – Centrum komunitného organizovania, Bratislava

Vnímanie európskej integrácie: Etnické rozmery občianskeho života
21. – 22. november 2003, Vilňus, Litva
Michal Vašečka, Inštitút pre verejné otázky, Bratislava
Oľga Gyárfášová, Inštitút pre verejné otázky, Bratislava
Daniel Škobla, REC Slovensko

Súčasné občianstvo. Politika vylučovania a prijímania
4. – 7. december 2003, Ľubľana, Slovinsko
Michal Vašečka, Inštitút pre verejné otázky, Bratislava
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SPOLOČNOSŤ A INFORMÁCIE

KNIŽNIČNÉ PROGRAMY

Open Library Program 2003

Grantový program sa realizuje od roku 1994. Knižničný program bol v roku 2003 zameraný na posilnenie postavenia knižníc
ako komunitných centier s dôrazom na znevýhodnené skupiny používateľov.
Cieľová skupina: verejné knižnice

Granty 

Počet žiadostí: 37
Počet udelených grantov: 12

1. 1. Základná škola Jarovnice, Jarovnice 10 000,00 Sk
Živá knižnica

2. Hornozemplínska knižnica, Vranov nad Topľou 40 000,00 Sk
Rómske rozprávky – Romane paramisa

3. Knižnica Antona Bernoláka, Nové Zámky 30 000,00 Sk
Knižnica ako rómske komunitné centrum

4. Knižnica P. O. Hviezdoslava, Prešov 20 000,00 Sk
Spoznajme sa navzájom
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5. Ľubovnianska knižnica, Stará Ľubovňa 30 000,00 Sk
Mladneme s internetom: Internet pre seniorov

6. Mestská knižnica, Gelnica 40 000,00 Sk
Knižnica – brána k vzájomnému porozumeniu, brána k aktívnejšej spoločnosti, brána k občanovi

7. Mestské kultúrne stredisko, Mestská knižnica, Hriňová 35 000,00 Sk
Knižnica ako internetové komunitné centrum v Hriňovej a okolí

8. Mestské kultúrne stredisko, Mestská knižnica, Trstená 30 000,00 Sk
Európa – to sme aj my: Mestská knižnica v Trstenej ako verejné prístupové 
a komunitné informačné centrum pre problematiku Európskej únie.

9. Mestské kultúrne stredisko, Mestská knižnica, Sabinov 27 000,00 Sk
Daruj lásku cez knihu – De o kamľipen prekal e genďi

10. Okresná knižnica Dávida Gutgesela, Bardejov 78 380,00 Sk
Aj nevidomé oči majú práva na poznanie

11. Oravská knižnica, Dolný Kubín 54 135,00 Sk
Klub Sova – Integrovaný čitateľský klub pre znevýhodnené deti

12. Verejná knižnica Jána Bocatia, Košice 100 000,00 Sk
Džanipen hin ufnošťa... / Poznanie je nádej...

Elektronické informácie pre knižnice – Electronic Information for Libraries Direct

Operačný program, ktorý sa realizuje od roku 2000 s cieľom sprístupniť plnotextové elektronické časopisy pre záujemcov zo
Slovenska prostredníctvom siete knižníc. Od roku 2002 projekt koordinuje Slovenská národná knižnica. Pôvodné zameranie
eIFL Direct na oblasť spoločenských, humanitných vied a medicíny sa v roku 2002 rozšírilo o oblasť prírodných a technických
vied, medicína sa prehĺbila. Aktivity v roku 2003 zahŕňali mapovanie potrieb verejných, vedeckých a akademických knižníc
prostredníctvom celoročných skúšobných prístupov do databáz z oblasti ekonómie, psychológie, poľnohospodárstva a ďalších
oblastí. Informačné zabezpečenie používateľov knižníc sa zlepšilo jednak v kvantitatívnych ukazovateľoch, jednak v kvalite
obsahu sprístupnených databáz. Ponuka sa rozšírila o oblasť farmakológie, viac informácií je na http://www.eifl.net.

Zoznam knižníc

Verejné knižnice
1. Centrum vedecko-technických informácií SR Bratislava
2. Dom kultúry Námestovo
3. Galantská knižnica Galanta
4. Galéria Jána Koniarka v Trnave Trnava
5. Gemerská knižnica Pavla Dobšinského Rožňava
6. Gemersko-malohontské múzeum Rimavská Sobota
7. Knižnica Antona Bernoláka Nové Zámky
8. Knižnica J. Fándlyho v Trnave Trnava
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9. Knižnica K. Kmeťku v Nitre Nitra
10. Knižnica Mateja Hrebendu v Rimavskej Sobote Rimavská Sobota
11. Krajská knižnica Ľudovíta Štúra vo Zvolene Zvolen
12. Ľubovnianska knižnica Stará Ľubovňa Stará Ľubovňa
13. Mestská knižnica Piešťany
14. Okresná knižnica Dávida Gutgesela Bardejov Bardejov
15. Slovenská národná knižnica Martin
16. Spolok sv. Vojtecha Trnava
17. Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici Banská Bystrica
18. Štátna vedecká knižnica v Košiciach Košice
19. Štátna vedecká knižnica v Prešove Prešov
20. Univerzitná knižnica v Bratislave Bratislava
21. Verejná knižnica Jána Bocatia Košice
22. Verejná knižnica Michala Rešetku v Trenčíne Trenčín
23. Verejná knižnica Mikuláša Kováča Banská Bystrica
24. Západoslovenské múzeum v Trnave Trnava
25. Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického Michalovce
26. Žilinská knižnica Žilina

Akademické knižnice
1. Academia Istropolitana Nova Svätý Jur
2. Ekonomická univerzita Bratislava
3. Fakulta telesnej výchovy a športu, Univerzita Komenského Bratislava
4. Gymnázium Trstená
5. Gymnázium UDT Poprad
6. Chemickotechnologická fakulta STU Bratislava
7. In Service Training Center Banská Bystrica
8. John Selye College Komárno
9. Katecheticko-pedagogická fakulta sv. Andreja, Žilinská univerzita Ružomberok

10. Lekárska fakulta, Univerzita Komenského Bratislava
11. Obchodná fakulta Košice
12. Prešovská univerzita Prešov
13. Prírodovedecká fakulta, Univerzita Komenského Bratislava
14. Slovenská akadémia vied Bratislava
15. Slovenská lesnícka a drevárska knižnica Zvolen
16. Slovenská pedagogická knižnica Bratislava
17. Slovenská poľnohospodárska knižnica Nitra
18. Slovenská postgraduálna akadémia medicíny Bratislava
19. Slovenská technická univerzita Bratislava
20. Škola knihovníckych a informačných štúdií Bratislava
21. Technická univerzita Košice
22. Trnavská univerzita Trnava
23. Univerzita Komenského Bratislava
24. Univerzita Konštantína Filozofa Nitra
25. Univerzita Mateja Bela Banská Bystrica
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26. Univerzita Pavla Jozefa Šafárika Košice
27. Univerzita veterinárneho lekárstva Košice
28. Ústav vedeckých a technických informácií pre poľnohospodárstvo Nitra
29. Vojenská akadémia Liptovský Mikuláš
30. Vysoká škola múzických umení Bratislava
31. Vysoká škola výtvarných umení Bratislava
32. Výskumný ústav lesnícky Zvolen
33. Výskumný ústav rastlinnej výroby Piešťany
34. Žilinská univerzita Žilina

Lekárske knižnice
1. Centrum pre liečbu drogových závislostí Bratislava
2. DFNsP Bratislava
3. FN Bratislava
4. FNsP L. Pasteura Košice
5. Národný onkologický ústav Bratislava
6. Národný ústav podpory zdravia Bratislava
7. Národný ústav tuberkulózy a respiračných chorôb Bratislava
8. NsP Bratislava
9. NsP Brezno

10. NsP Stará Ľubovňa
11. NsP Zvolen
12. NsP Humenné
13. NsP Dunajská Streda
14. NsP Lučenec
15. NsP Nitra
16. NsP Nové Zámky
17. NsP Krompachy
18. NsP Svidník
19. NsP Považská Bystrica
20. NsP Rimavská Sobota
21. NsP Skalica
22. NsP Topoľčany
23. NsP Trebišov
24. NsP Trenčín
25. NsP F. D. Roosevelta Banská Bystrica
26. NsP J. A. Reimanna Prešov
27. NsP Jitky Torokovej Topoľčany
28. NsP L. Dérera Bratislava
29. NsP Milosrdných bratov Bratislava
30. NsP sv. Cyrila a Metoda Bratislava
31. NsP Š. Kukuru Michalovce
32. Onkologický ústav sv. Alžbety Bratislava
33. Pinelova psychiatrická nemocnica Pezinok
34. Psychiatrická liečebňa Michalovce
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35. Psychiatrická liečebňa Velké Leváre
36. Slovenská lekárska knižnica Bratislava
37. Stredná zdravotnícka škola Prešov
38. SUDTaRCH Dolný Smokovec
39. Štátny zdravotný ústav Zvolen
40. Štátny zdravotný ústav Nitra
41. Štátny zdravotný ústav Bratislava
42. Štátny zdravotný ústav Košice
43. Ústav hygieny a epidemiológie Prievidza
44. Ústav parazitológie Košice
45. Ústav preventívnej a klinickej medicíny Bratislava
46. Ústav tuberkulózy a respiračných chorôb Poprad Kvetnica
47. Ústredná vojenská nemocnica Ružomberok
48. ÚTPCHaHCH Vysoké Tatry
49. Vysokošpecializovaný ústav tuberkulózy a respiračných chorôb Nitra – Zobor
50. Výskumný ústav detskej psychológie a patopsychológie Bratislava
51. Výskumný ústav liečiv Modra
52. Výskumný ústav reumatických chorôb Piešťany

Ostatné knižnice
1. Ministerstvo financií SR Bratislava
2. Národné informačné stredisko hasičského a záchranného zboru Bratislava
3. Nadácia otvorenej spoločnosti Bratislava
4. Národná banka Slovenska Bratislava
5. Slovenský helsinský výbor Bratislava

Spolu: 117 knižníc, z toho 26 verejných, 34 akademických, 52 lekárskych a 5 iných.

MÉDIÁ

Mediálny program

V tomto roku bol udelený grant vydavateľstvu LOGOS s. r. o. na publikovanie a distribúciu jedinečnej publikácie „Nová doba –
ako sa robia profesionálne noviny“ autorky Tatiany Repkovej. O potrebe vydať a distribuovať publikáciu rozhodla expertná
komisia pre médiá v roku 2002, vzhľadom na jedinečnosť a komplexnosť tejto publikácie, prvej svojho druhu na slovenskom
trhu. Autorka poskytla rukopis bez nároku na honorár. 

Grant

1. Logos, s. r. o., Bratislava 419 674,00 Sk
Vydanie publikácie New Times
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Program na podporu menšinovej žurnalistiky

Program na podporu menšinovej žurnalistiky v tomto roku nadviazal na Program pre talentovaných rómskych žurnalistov,
ktorý sme realizovali od roku 2001. Cieľom cyklu intenzívnych školení bolo vytvoriť príležitosti ďalšieho vzdelávania pre rómskych
žurnalistov. V roku 2003 bola vyhlásená novinárska súťaž BARORO, ktorej cieľom je oceniť príspevky pomáhajúce odstraňovať
stereotypné vnímanie Rómov na Slovensku. Dlhodobým cieľom programu zostáva snaha pomôcť pri vzdelávaní a rozvoji žurna-
listických zručností rómskych žurnalistov a ich následnej integrácii do slovenských médií, a tým pozitívne vplývať na rasovú
problematiku SR.

Cyklus intenzívnych školení pre rómskych žurnalistov
marec 2003 – december 2003, Bratislava (program bol ukončený v januári 2004)
Cyklus šiestich intenzívnych trojdňových školení pre rómskych žurnalistov mal tri hlavné ciele: prehĺbiť novinárske zručnosti
účastníkov, zoznámiť ich so základmi Public Relations ako aj vytvoriť pôdu pre stretnutia s etablovanými novinármi slovenskej
žurnalistiky. V rámci seminárov sa kládol dôraz aj na používanie slovenského jazyka v médiách. Účastníci mali tiež možnosť
zoznámiť sa so základnými etickými problémami v žurnalistike a prehĺbiť si znalosti v oblastiach štátu a práva, medzinárodných
a vnútropolitických vzťahov.
Počet účastníkov: 17 (10 účastníkov cyklus úspešne ukončilo a v januári 2004 získalo certifikát)
Tútori: Jana Paulovská, denník SME, zástupkyňa šéfredaktora pre regióny

Zuzana Vatráľová, International Organization for Migration
Silvia Pintérová, PR manažérka
Sybila Mislovičová, Jazykovedný ústav Ľ. Štúra

4/6-mesačné stáže v mienkotvorných médiách
január 2003 – december 2003
Cieľom podprogramu je vytvoriť príležitosť pre rómskych žurnalistov s predošlou mediálnou praxou v rámci 4/6-mesačnej
stáže zdokonaliť si zručnosti, a tak zvýšiť šance získať zamestnanie v mienkotvorných médiách. Stáž sa realizuje pod vedením
tútora. Stážisti si počas svojho pôsobenia v médiách musia vytvoriť portfólio prác – publikovaných aj nepublikovaných. Cieľom
NOS – OSF je reagovať na individuálne potreby stážistov, ich časové možnosti, dosiahnutú úroveň vzdelania a profesionality.
Súčasťou stáže boli dve trojdňové školenia v oblasti žurnalistiky.
Počet uchádzačov: 6
Počet udelených štipendií: 2

Udelené štipendiá

1. Milan Berko, Kremnica 28 000,00 Sk
Stáž v denníku SME, regionálna redakcia v Kremnici

2. Miroslav Gergeľ, Zvolen 28 000,00 Sk
Stáž v redakcii Romano Ľil Nevo
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Predĺžené stáže z roku 2002: 
Jozef Mako – redakcia denníka SME (predĺžená stáž)
Dagmar Horváthová – redakcia denníka SME (predĺžená stáž)

Tútori:
Jana Paulovská, denník SME, zástupkyňa šéfredaktora pre regióny
Kveta Fajčíková, denník SME, regionálna redakcia v Kremnici
Daniela Hivešová-Šilanová, Romano Ľil Nevo

Novinárska súťaž BARORO – KAMIENOK 
september 2003 – december 2003
Cieľom súťaže je oceniť a povzbudiť pri práci tých novinárov, ktorí svojou profesionalitou a objektivitou pomáhajú odstraňovať
stereotypné vnímanie Rómov na Slovensku, zbližujú komunitu Rómov s ostatnými národnostnými skupinami či predstavujú
úspešné projekty, ktoré zlepšili životné podmienky Rómov. Príspevky bez obmedzenia žánru musia byť uverejnené v periodickej
tlači alebo v elektronických médiách v období od 20. 10. 2002 do 31. 12. 2003. Vyhlasovateľom súťaže je Sekretariát splno-
mocnenkyne vlády SR pre rómske komunity. Organizátormi súťaže sú Sekretariát splnomocnenkyne a Nadácia otvorenej
spoločnosti – Open Society Foundation. Súťaž bude vyhodnotená v marci 2004.
Partneri: Svetová Banka, Romano Ľil Nevo, Rómska tlačová agentúra (RPA) a divadlo Romathan. Mediálnym partnerom
súťaže je Slovenský syndikát novinárov.

INTERNET

Program Internet pre stredné školy / Infovek

Operačný, vzdelávací program, ktorý sa realizuje od roku 1995. Ciele programu: integrácia využívania Internetu vo vyučovacom
procese a celkovom živote slovenských stredných a základných škôl. 

Operačné aktivity: Podpora účasti na vzdelávacích podujatiach v zahraničí

Konferencia YouthCaN / YouthCaN Conference
3. – 5. máj 2003, Museum of Natural History, New York, USA
Podpora aktívnej účasti slovenských stredoškolských študentov na konferencii YouthCan v New Yorku
Lenka Mackovjaková, Gymnázium Spišská Nová Ves
Katarína Petríková, Gymnázioum Spišská Nová Ves
Peter Klinga, Gymnázium Spišská Nová ves
Martina Galgócziová, Združená stredná škola, Dvory nad Žitavou
Nikoleta Garaiová, Združená stredná škola, Dvory nad Žitavou
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UMENIE A KULTÚRA

Nadácia Centrum súčasného umenia, Bratislava

Nadácia Centrum súčasného umenia (pôvodný názov bol do roku 2002 Sorosovo centrum súčasného umenia) je dlhodobým
partnerom NOS – OSF v oblasti umenia a kultúry. Podobne ako NOS – OSF aj pôvodné Sorosovo centrum súčasného umenia
založil George Soros. Cieľom nadácie je podporiť aktivity v oblasti súčasného umenia.

1. Nadácia – Centrum súčasného umenia, Bratislava 1 600,00 USD
Arts and Culture network Programs
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FINANČNÁ SPRÁVA

Rozpočet Nadácie otvorenej spoločnosti na rok 2003 bol schválený správnou radou dňa 6. 12. 2002, pričom celková pláno-
vaná čiastka bola vo výške 155 000 000 Sk. Správna rada súčasne určila náklady na správu Nadácie otvorenej spoločnosti vo 
výške 11 700 000 Sk. Do rozpočtovaných nákladov na správu nadácie nie sú zahrnuté odpisy dlhodobého majetku a prí-
padné kurzové straty.

Prehľad príjmov podľa zdrojov a ich pôvodu v Sk 
a prehľad o Darcoch s ich darmi presahujúcimi 10 000 Sk

1. 81 120 529,06 Sk Open Society Institute
Bundesplatz 16, CH – 6304 Zürich, Switzerland
súkromný neziskový fond pôsobiaci vo Švajčiarsku

2. 1 482 816,49 Sk C . S. Mott Foundation
Flint, MI, USA

3. 31 322 700,00 Sk Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe, Washington D.C., USA

4. 450 000,00 Sk Úrad vlády SR, Bratislava

5. 8 880,00 Sk Ministerstvo školstva Slovenskej republiky, Bratislava

6. 787 669,61 Sk PHARE

7. 224 433,93 Sk United Nations Development Programme, Bratislava Regional Centre, Bratislava
8. 84 252,87 Sk ROI, Dutch Institute for Public Administration, Den Haag, Holandsko
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9. 406 597,50 Sk rozličné príspevky od fyzických osôb na akcie organizované NOS – OSF

10. 334 636,69 Sk prijaté úroky z účtov nadácie

11. 203 588,88 Sk výnosy z predaja CP

12. 39 526,30 Sk príjmy z prenájmu vlastného majetku

13. 11 665,00 Sk príspevok z podielu zaplatenej dane 1 %

116 447 296,33 Sk PRÍJMY CELKOM

Stav a pohyb majetku a záväzkov

Majetok nadácie v Sk v obstarávacích cenách k 1. 1. 2003 k 31. 12. 2003

1. Softvér 1 711 765,10 1 786 243,10
2. Drobný nehmotný majetok 172 876,55 172 876,55
3. Budovy, stavby 6 680 638,28 6 373 477,08 
4. Stroje, prístroje 9 707 780,46 9 546 455,86
5. Dopravné prostriedky 1 235 300,00 1 235 300,00
6. Inventár 379 257,40 0,00
7. Drobný hmotný majetok 2 129 382,55 2 129 382,55
8. Pozemky 138 560,00 445 721,20
9. Peňažné prostriedky 21 258 133,32 21 512 988,40

10. Finančné investície 10 460 052,77 10 934 931,89
11. Pohľadávky 69 954 441,79 48 610 291,81
12. Dohadné účty aktívne 1 302 988,59 1 183 974,95

SPOLU 125 131 276,81 103 931 643,39

Oprávky k hmotnému majetku nadácie v Sk

1. Softvér 1 253 654,30
2. Drobný nehmotný majetok 172 876,55
3. Oprávky k budovám 573 617,00
4. Stroje, prístroje 7 930 205,71
5. Oprávky k dopravným prostriedkom 1 168 888,00
6. Inventár 0,00
7. Drobný hmotný majetok 2 129 382,55

OPRÁVKY CELKOM 13 228 624,11
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Záväzky nadácie v Sk

1. Záväzky voči dodávateľom 2 234 348,00 1 399 524,50
2. Ostatné záväzky 131 195,01 574 774,61
3. Záväzky z titulu grantov 78 592 279,45 40 713 263,65
4. Záväzky voči pracovníkom 582 054,00 371 206,00
5. Záväzky voči poisťovniam 177 798,00 67 435,00
6. Záväzky voči daňovému úradu -62 276,00 -124 474,00
7. Dohadné účty pasívne 9 022 870,43 21 088 323,93
8. Základné imanie 2 900 427,08 2 900 427,08
9. Nadačné imanie 200 000,00 200 000,00

SPOLU 93 778 695,97 67 190 480,77

Celkové Náklady NOS – OSF v roku 2003 v členení podľa jednotlivých druhov činností

Programové náklady 2003 Náklady na programy v Sk

Vzdelávanie 16 671 307,51 
Medzinárodná spolupráca 3 271 692,02
Spoločnosť a informácie 2 779 084,61 
Verejné zdravie 8 338 134,47 
Umenie a kultúra 57 593,60 
Dobre spravovaná spoločnosť 42 702 312,55
Rómovia 6 475 871,00
Iné 5 313 045,52 

SPOLU 85 609 041,28 

Výška nákladov na správu NOS – OSF

Náklady celkom: 104 200 134,97 Sk

Z toho – náklady na činnosť: 85 609 041,28 Sk
– náklady na správu: 18 591 093,69 Sk

Náklady na správu nadácie:
– ochrana majetku 21 240,00 Sk
– propagácia 96 301,30 Sk
– prevádzka nadácie 2 047 189,84 Sk
– cestovné náhrady 100 811,56 Sk
– mzdové náklady 8 821 832,60 Sk
– iné náklady (kurzové rozdiely, odpisy, ostatné) 7 503 718,39 Sk
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Odmena za výkon funkcie správcu nadácie a iného orgánu ustanoveného nadačnou listinou

Orgány NOS – OSF ustanovené nadačnou listinou:

Správca
Odmena za výkon funkcie správcu v roku 2003 predstavuje 25 000,00 Sk mesačne, celkom 300 000,00 Sk ročne. 
Správna rada
V hodnotenom období Správna rada NOS – OSF ani jej predseda za výkon svojej funkcie nepoberali žiadnu finančnú ani ne-
finančnú odmenu. 
Revízor NOS – OSF
V hodnotenom období revízor NOS – OSF za výkon svojej funkcie nepoberal žiadnu finančnú ani nefinančnú odmenu. 
Rada starších
V hodnotenom období členovia poradného orgánu Správnej rady – Rady starších NOS – OSF za výkon svojej funkcie nepoberali
žiadnu finančnú ani nefinančnú odmenu. 

V zmysle Zákona č. 34/2002 Z. z. o nadáciách NOS – OSF v hodnotenom období – rok 2003 – nadačnou
listinou neboli ustanovené žiadne ďalšie orgány NOS – OSF. 

Prehľad o činnosti nadačných fondov spolu s prehľadom o prostriedkoch nadačných fondov

V zmysle Zákona č. 34/2002 Z. z. o nadáciách NOS – OSF v hodnotenom období – rok 2003 – nezaložila a nedisponuje žiad-
nym nadačným fondom.

Zmeny v nadačnej listine v roku 2003

V zmysle Zákona č. 34/2002 Z. z. o nadáciách NOS – OSF v hodnotenom období – rok 2003 – neboli v nadačnej listine za-
znamenané žiadne zmeny.

Zmeny v zložení orgánov v roku 2003

Zloženie orgánov NOS – OSF ustanovených nadačnou listinou:

Správca NOS – OSF
Správkyňou a výkonnou riaditeľkou NOS – OSF v roku 2003 bola Alena Pániková. 

Správna rada NOS – OSF
Správna rada NOS – OSF má 6 členov:

Meno Pozícia

Ján HRUBALA, Úrad vlády SR, Odbor boja proti korupcii, Bratislava člen
Grigorij MESEŽNIKOV, Inštitút pre verejné otázky, Bratislava podpredseda
Iveta RADIČOVÁ, Nadácia S.P.A.C.E., Bratislava predsedníčka 
Tomáš SABOL, Fakulta elektrotechniky a informatiky Technickej univerzity, Košice člen
Katarína VAJDOVÁ, Nadácia pre podporu občianskych aktivít, Bratislava členka
Mária ZELENÁKOVÁ, Partneri za demokratické zmeny Slovensko, Bratislava členka

Správna rada deleguje na expertné komisie rozhodovanie o podpore projektov v špecifických oblastiach. Expertné komisie sa
riadia rovnakými pravidlami ako správna rada.
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PROGRAMOVÁ ŠTRUKTÚRA NOS – OSF 
A SPOLUPRACOVNÍCI

Výkonný manažment 

Alena PÁNIKOVÁ výkonná riaditeľka
Magdaléna FENIKOVÁ finančná riaditeľka
Zuzana KONRÁDOVÁ zástupkyňa riaditeľky pre administráciu programov
Katarína STAROŇOVÁ zástupkyňa riaditeľky pre stratégiu a rozvoj programov

Asistentka výkonného manažmentu

Alena TYRALOVÁ asistentka riaditeľky

Finančné oddelenie

Juraj STUPKA finančný manažér
Miriam KOČIŠKOVÁ finančná asistentka

Programy:

Stanislava DZURÍKOVÁ Komunitné nadácie, NOS – OSF Prešov
Roman EŠTOČÁK Rómske programy
Janka HAŽÍROVÁ Programy v oblasti verejného zdravia, Polícia pre verejnosť
Marek HARAKAĽ Podpora klubov rómskej mládeže, rómske programy
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Tatiana HIČÁROVÁ Programy v oblasti médií, Program znižovania poškodení zdravia spojených 
s užívaním drog

Viera KLEMENTOVÁ Ženy v spoločnosti
Katarína KOUBEKOVÁ Reforma vzdelávania, štipendijné programy
Ľubica KOSKOVÁ Programy pre knižnice
Zuzana OČENÁŠOVÁ Právny program, Verejná správa
Jana PACZKOWSKA Program EAST EAST
Katarína PIŠÚTOVÁ-GERBER Program podpory nových foriem vzdelávania, využívajúcich informačné 

a komunikačné technológie, Program Internet pre stredné školy / Infovek
Elena SMOLINSKÁ Programy na podporu výučby anglického jazyka, Reforma maturity, 

Programy pre lekárov 
Ľubica TURČANOVÁ Program na podporu menšinovej žurnalistiky
Irena VĚCHTOVÁ NOS – OSF Prešov, rómske kluby
Věra WINFREY-MACHUTOVÁ Štipendijné programy

Programoví asistenti:

Marko FENIK finančný asistent
Peter BASLÍK civilná služba
Peter BRONIŠ civilná služba
Peter KOTVAN civilná služba
Daniel MAŠEK civilná služba
Ondrej SEGEČ civilná služba

Expertné komisie NOS – OSF

V hodnotenom období členovia Expertných komisií NOS – OSF za výkon svojej funkcie nepoberali žiadne finančné ani nefi-
nančné odmeny. 

VZDELÁVANIE

Program podpory nových foriem vzdelávania, využívajúcich informačné a komunikačné technológie  

Dušan KULICH, Sekcia celoživotného vzdelávania, Ministerstvo školstva SR, Bratislava
Tomáš SABOL, Fakulta elektrotechniky a informatiky Technickej univerzity, Košice
Imrich VAŠEČKA, Fakulta sociálních věd Masarykovej Univerzity, Brno, Česká republika
Helena ZLÁMALOVÁ, Centrum pro studium vysokého školství, Praha, Česká republika

Verejné zdravie 

Ljuba BACHÁROVÁ, Medzinárodné laserové centrum, Bratislava a Škola zdravotníckych manažérov, Bratislava
Peter KRCHO, Fakultná nemocnica s poliklinikou Košice
Viera RUSNÁKOVÁ, Škola verejného zdravotníctva, Bratislava
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Zdravý občan
Vzdelávanie v oblasti alkoholových a drogových závislostí
Zdravie vo väzniciach

Ljuba BACHÁROVÁ, Medzinárodné laserové centrum, Bratislava a Škola zdravotníckych manažérov, Bratislava
Gabriel BIANCHI, Kabinet sociálnej a biologickej komunikácie Slovenskej akadémie vied, Bratislava
Gabriela JANÍKOVÁ, Odbor sociálnych vecí a rodiny, Mestský úrad Petržalka, Bratislava
Michal KLIMENT, Slovenská spoločnosti pre plánované rodičovstvo, Bratislava
Gabriela PRELOVSKÁ, Centrum pedagogicko-psychologických služieb, Bratislava

Paliatívna starostlivosť 
Mentálne postihnutia a advokácia v prospech postihnutých

Ljuba BACHÁROVÁ, Medzinárodné laserové centrum, Bratislava a Škola zdravotníckych manažérov, Bratislava
Monika GOJDOVÁ, Ministerstvo zdravotníctva SR, Bratislava
Darina SEDLÁKOVÁ, Svetová zdravotnícka organizácia (WHO) v Slovenskej republike, Bratislava
Gabriela PRELOVSKÁ, Centrum pedagogicko-psychologických služieb, Bratislava

Program znižovania poškodení zdravia spojených s užívaním drog 

Peter HRDINA, SANANIM, Česká republika
Ivan LUKŠÍK, Občianske združenie Prevencia alkoholu a drog, Pezinok
Kasia MALINOWSKA-SEMPRUCH, International Harm Reduction Development Program, Open Society Institute New York, USA
Zuzana ZAJACOVÁ, Generálny sekretariát Výboru ministrov pre drogové závislosti a kontrolu drog, Bratislava
Jagoda WLADOŃ, Združenie Monar, Poľsko

OBČIANSKA SPOLOČNOSŤ 

Právny program 

Marek BENEDIK, Advokátska kancelária Havlat and Partners, Bratislava
Bohumír BLÁHA, Advokátska kancelária, Slovenský helsinský výbor, Bratislava
Ján HRUBALA, Odbor boja proti korupcii na Úrade vlády SR, Bratislava
Henrieta KOLLÁROVÁ, AdvoCats – Obhajkyne žien, Bratislava
Ján ŠIKUTA, Úrad vysokého komisára OSN pre utečencov (UNHCR), Bratislava
Miriam SLOVÁKOVÁ (do júna 2003), Sekcia ľudských práv, Ministerstvo zahraničných vecí, Bratislava

Vaš amenge – Pre nás

Columbus IGBOANUSI, Liga aktivistov pre ľudské práva, Bratislava
Eva KONČOKOVÁ, Nadácia Škola dokorán, Žiar nad Hronom
Rastislav PIVOŇ, InfoRoma, Bratislava
Šarlota PUFFLEROVÁ, Nadácia Občan a demokracia, Bratislava
Darina TÖKÖLIOVÁ, Združenie Spolu, Kremnica
Zuzana TORDOVÁ, PDCS, Zmierovacia rada Levice
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Ženy v spoločnosti

Jarmila FILADELFIOVÁ, Medzinárodné stredisko pre štúdium rodiny, Bratislava
Adriana JESENKOVÁ, Klub feministických filozofiek, Košice
Miroslav KOLLÁR, Inštitút pre verejné otázky, Bratislava
Ľubica LACINOVÁ, Spoločnosť pre trvalo udržateľný život, Bratislava
Jolana NÁTHEROVÁ, OZ Nádej deťom, Banská Bystrica

Program verejná správa

Eva BALÁŽOVÁ, Asociácia komunálnych ekonómov, Lučenec
Peter BEŇUŠKA, Dom Európy, Bratislava
Anastázia KOZÁKOVÁ, United Nations Development Programme (UNDP), Bratislava
Boris TONHAUSER, ZMOS, Bratislava
Milan VAJDA, hovorca MÚ Staré mesto, Bratislava

Komunitný program

Jiří BÁRTA, Nadace VIA, Praha, Česká republika
Beáta HIRT, Komunitná nadácia Zdravé mesto, Banská Bystrica
Jan KELO, Spoločnosť A. J. K., Bratislava
Vladimír RAIMAN, B+, Business Centre, Bratislava
Róbert VLAŠIČ, MVO servis, Bratislava

Rozvoj demokracie – Otvorený grant na podporu občianskej spoločnosti 

V kompetencii Správnej rady NOS – OSF. 

TRUST PROGRAM (za konzorcium NOS – OSF + VNJH + NDS)

v septembri 2003 sa obmenili členovia expertnej komisie
Jana BALÁŽOVÁ, do septembra 2003, Filozofický ústav SAV, Bratislava
Vladimír KRIVÝ, do septembra 2003, Sociologický ústav SAV, Bratislava
Peter KUBÍK, do septembra 2003, Kollár & Kubík P.L.G. s. r. o., Bratislava
Peter MEDVEĎ, nadácia Ekopolis, Bratislava
Jiří MÜLLER, do septembra 2003, nezávislý konzultant
Vladimír PIROŠÍK, od septembra 2003, nezávislý právny konzultant, Bratislava
Marek ROHÁČEK, OZ Návrat, Bratislava
Roman SCHERHAUFER, od septembra 2003, Across Investment Services, Bratislava
Jan SUROTCHAK, od septembra 2003, Freedom House, Bratislava
Anna SÝKOROVÁ, od septembra 2003, Junior Achievement Slovensko, Bratislava
Ján ŠÍPOŠ, Ministerstvo školstva SR, Bratislava
Ľuboš TVRDOŇ, od septembra 2003, Komunitná nadácia Bratislava, Bratislava
Katarína VAJDOVÁ, do septembra 2003, Nadácia pre podporu občianskych aktivít, Bratislava
Helena WOLEKOVÁ, Nadácia Socia, Bratislava
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SPOLOČNOSŤ A INFORMÁCIE 

Knižničné programy

Darina KOŽUCHOVÁ, Univerzitná knižnica, Univerzita P. J. Šafárika, Košice
Mária OKÁLOVÁ, Slovenská národná knižnica, Martin
Marcela HORVÁTHOVÁ, Ústredná knižnica SAV, Bratislava

Médiá – podprogram Talentovaní rómski žurnalisti – Expertná ad hoc komisia

Milan NIČ, Nadácia Pontis, Bratislava
Jana PAULOVSKÁ, denník SME, Bratislava
Zuzana VATRÁĽOVÁ, novinárka v slobodnom povolaní, Bratislava

Internet pre stredné školy / Infovek

Marek FARKAŠ, Gymnázium Metodova, Bratislava
Tomáš HECHT, Fakulta matematiky, fyziky a informatiky Univerzity Komenského, Bratislava
Vladimír JODAS, Metodické centrum Bratislava, Bratislava
Juraj VANTUCH, Pedagogická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava






